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Telefon: 61. 

Afrankleértékelés 
keresztülvitele váratlan meglepetés 

volt. Váratlan megiepetés, amelyről 

igazán nagyon kevesen beavatotak 

tudak A francia-angol és ameri 

kai pénzügyi szakértők, akik a frank 

leértékelesi megelőző tárgyalásokat 

lefolytattak, megértették, nogy eg
y 

ilyen világjelentőségü problémát 

nem lehet hetedhétországra szóló 

dobveréssel lebonyolitani. A leg ö
ké- 

letesebe diszkréció és a legpuritá 

nabb becsületesség kell mindig hoz-
 

zá. Ezert avattak bele a dologba mi- 

nél kevesebb személyt, hogy sem
mi- 

féele indiszkréció ne történhessék, 

hiszen egy ilyen pénzügyi müvelet. 

hél mindig hamar akadnak olyanok
, 

akik a maguk előnyére igyekeznek 

kihaszoalni a helyzetet. Indiszkréció 

ezuttal nem is történt. S ezért nem 

okozhatott veszélyes gazdasági ria- 

dalmat és vakmerő pénzügyi manő- 

vereknek sem lehetett kiinduló pont- 

ja a frank leértékelése. Azr viszont 

még sem lehetett elkerülni, hogy a 

fancia -angol-amerikai pénzügyi 

egyezmény megkötése és a nyilvá- 

nosságra hozatala után a világ min: 

den részeben a gazdasági élet érzé- 

kenyen ne reagálhasson erre a lé- 

pésre. Nranciaország után ugyanis 

most Svájc és Hollandia is követték 

a frankot a leértékelés utján, saját 

valutájuknál és nincs kizárva, hogy 

még egy-két ország esetleg ugyan- 

ilyen lépésekre kényszerül. Abból az 

tényből azonban, hogy a világ gaz- 

dasági élete nem kapott váratlanui 

aggasz oan sulyos sebet a pénzembe- 

rek szokasos merész és felelőtlen 

manipulációi révén s hogy a frank- 

leértékelés nem lehetett a történe- 

lemből jolsmert, ugynevezett vak- 

merő pénzügyi rajtaütések és sp2- 

kulációk középpontja, azi a követ- 
keztetest szabad levonni, hogy Pá- 

ris elhatározása nem is fog végze- 

tes következményekkel járni a viásg 

gazdasági helyzetére nézve. Sőt ta- 
lán bizonyos vonatkozásban ez a 
kényszer-lépés a pénznemek közötfi 
aránytalanságokat küissé kiegyealiti 

bizonyos megszilárdulást fog 
majd maga után vonni. Természetes, 

hogy az eiső kihatásai ennek a lé- 

pésnek nem lesznek a legkedvezőb- 

bek, különösen a kis emberekre néz- 
ve, akik a feltétlenül bekövetkező 

drágulás hullám sodrában ujból csak 
az áldozatok szerepét fogják játsza 
ni. De remélhetően ez csak átmeneti 
jellegü leszz Utána a pénzügyi és 
gazdasági megszilárdulás állapotá- 
nak keli következnie, - az egész vi- 
lág érdeképen. Máskép valóban Su- 
lyos bajok származhatnának belőle. 
Okos és céltudatos pénzügyi politi- 
kával azonban el lehet kerülni min- 
den fenyegető veszedelmet. Csak 
megriadni és fejet veszteni nem sza- 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 

(alea Regele Ferdinand 
64-e6 

MINDEN ESTE 
FÜGGE 

nütt az ilyen pénz-leértékelési akció 

mögött gyorsan felburjánzó árdrá- 

gitási törekvéseknek és spekulációk- 

nak. Ami romániai vonatkozásoaa 

illeti a helyzetet, itt az a tény, nogy 

az ország költségvetése ma már jé- 

formán semmiben sem igazodik a 

külkereskedelmi élethez s igy neni 

Háron 
száznegyvei 

Görögország, 
devaiorizációja nem 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol saj- 

tó élénken foglalkozik a genfi ülés vár 

ható tovabbi meglepeteseivel. Mint ir 

ják, bizonyos, hogy az izgalommentes- 

nek induli 93-ik ülésszag minden ed- 
diginél kirivóbb módon szemléltetővé 

fogja tenni az egyes tagállamok közöt- 

ti ellentéteket, pedég ha valamikor, 

ugy most minden, bizonnyal szükség 

lenne a nyugodt légkörre, mert a nép- 
szövetségi reformok kérdése sokkal 

fontosabb, mint minden olyan problé- 

ma, mely valaha is tárgyalásra kerül:. 
A Times szerint Eden az egész angol 
nemzet és dominiumok nevében kife. 
jezte az együttmüködés szükségessé- 
gét, az igazságon felépülő bizalom fel- 
idézését, valamint megerősitését és 
örvendetes tény, a francia kormány 

csatlakozása ehhez a feltfogáshoz, ha 
csak általánosságban is. Mindennél 

fontosabb azonban, hogy ezeken a tár- 

POLITIKAINAPILAP 

iszámmegyvennégy 
lát ellené 

Cettország és Törö 
befolyásolja a lej szilárdság 

döi nagy beszédben sürgeifie a népszövefségi 
alapokmány megválftozífatását, 

de Civinov élesen ellenezie a reformol - 
a francia baloldal a 

MEGJELENŐ 
TLEN 

kell sulyosabb következményektől 

tartani. Sőt a frank-leértékelés az 

államadósságok bizonyos csökkené- 

sét eredményezheti, közvetve tehát 

gazdasági javulást és ennek nyomán 
fellendülést. A legfontosabb tehá: 

most a nyugalom és a fölény, amely- 

lyel kivételes helyzethez mért, kivé- 

ha 

szEPTEMBER 30. 
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u szavazattal - ! 

ben ellodadta a ír 
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Szere 

teles megtfontoltságu intézkedéseket. 

kell megtenni és ugy is fogadni. Mert 

ha igy iesz, akkor a frank-leértékelés 

nek nem lehetnek belső vonatkozás- 

ban semmiféle káros jellegü követ- 

kezményei. 

ncia 

örökország is leérfékelik valutájulkat - A
 frank 

gyen és Németországnak is alkalma 

legyen arra, hogy véleményének kifeje 

zést adjon. A Morning Post ugyanezt 

hangoztatja és felkéri az angol külügyi 

hivatalt, hogy tegyen lépéseket Rómá- 

ban a genfi résztvétel irányában. Ilyen 

értelmü közbenjárást sürget a Daily 

Mail és az Evening Standard is. A 

francia hivatalos felfogás hasonló meg- 

nyilvánulását bizonyitja a Matin cik- 

ke is, melyben a lap diplomáciai leve- 

lezője a nagyhatalmak együttmüködé- 

sét süngeti mégpedig a Népszövetség 

keretein belül, ami azt jelenti, hogy 

Olaszország mellett kivánatos lenne a 

Harmadik Birodalom részvétele is, ez 

pedig nem lehetetlen - irja a lap - 
mert a német külügyi hivatal az utóbbi 

években egészen szokatlanul mozgal- 

mas és eddig nem tapasztalt tevékeny- 

séget fejt ki. Az egyes jelentések külön- 

gyalásokon Olaszország is 

(GENF.) (Reuter.) A tegnap dél- 

után kezdődő ülés első szónoka Tán- 

czos Gábor magyar meghatalmazott 

volt, ki küjelentette, hogy teljes biza- 

lommal viseltetik a Népszövetséggel 

szemben, annak ellenére, hogy Magyar- 

országnak a multban sok keserü tapasz- 

talatai voltak határozatalaival kap- 
csolatosan. De mégis reméli, hogy a 

változó idők követelményeinek megfe- 

lelően ez a magyarságra nézve sérel- 

mes állapot is megváltozik és kifeje- 

zésre jut a nemzetek egyenjogusága, 

legyen bármilyen kis államról is szó. 

A magyar kormányzat véleménye sze- 

rint - mondotta Tánczos megbizott, 

- meg kell erősiteni és változtatni 

azokat a pontokat, melyek a háboruk 

megelőzését célozzák és igy meg kell 

reformálni a 19-ik szakaszt is, mely 

kviálóan alkalmas a háborus veszedel- pad. Bölcs és megfontolt infézkedé- 
ekkel kell utját vágni eleve minda- 

részt ve- 

mek elháritására. Nem megfelelők 

ben a következők: 

Táncos magyar megbizott beszéde 
azonban erre a célra a regionális szer- 

ződések, melyek csak katonai egyez- 

mények rendszerét ujitják fel és még 
kevésbbé alkalmasak erre azok a meg- 

különböztetések, amiket a békeszerző- 
dés a fegyverkezések tekintetében elő- 
irt és egyes államokat arra kényszeri- 

tett, hogy fegyvertelenül nézzék szonm- 
szédaik fegyverkezését, ami minden 

csak az egyenlőség gondolata és kife- 
jezése nem. Magyarországnak tehát 

módot kell adni, hogy védelmét kiépit- 

hesse és ezt annál is 
egyetlen állam se tartotta be a béke- 
szerződés leszerelési kötelezettségét. 

Beszéde további során kiemelte a ma- 
gyar megbizott a kisebbségek helyzeté- 
nek népszövetségi részről történt elha- 
nyagolását, mert szerinte a panaszokat 

mindig csak az érdekelt államok refe- 

rátumai alapján vette eintézettnek és 

.... 

inkább, mert 

át - Táncos magyar kikül- 

Teljöatalommal szereíné felruázni 

Bium-kormányi. 

ticiónálókat eltekintve attól, hogy az 

eddig beadott 458 panasz közül mind- 

össze 7-et engedett a tanács elé és azt 

s egyoldalulag intézte el. 
LITVINOV ELLENZESE 

Utána Litvinov hangoztatta, hogy 

a szovjet a regionális és kölcsönös 
segélynyujtási egyezmények állás- 
pontján áll, de a meglévő szerződések 
felülvizsgálatáról már csak az össze; 
érdekelt államok hozájárulásával le- 
het szó. Azután a nürnbergi hitleris- 
ta kongresszuson elhangzott oroszel- 
lenes támadásokra válaszolva kije 
lentette, hogy Orcszország semmitfé- 
le formában nem kiván beavatkozni 
a szomszéd országok helyzetébe. - 
Munch dán külügyminiszter idősze- 
rütlennek tartja a népszövetség 
alapokmány módositását és elisme- 
réssel van Franciaországnak a lesze- 

relés érdekében kezdet: akciója 

iránt. 
ELFOGADTAK A FRANK 
LEÉRTEKELÉSÉT 

(PARIS.) A kamara tegnapi ülé- 
sén a frank leértékelési javaslat tár- 
gyalásánál Schmidt előadó beszéde 
után Colomb független radikális és 

Marin köztársasági ellenezték a ja- 
vaslatot, de Marin inditványát 386 
szavazattal 248 ellenében elvetették. 
Majd Raynaud volt pénzügyminz- 
er és mások beszéltek. Végül Auniol 
pénzügyminiszter válaszolt s azután 

a frank leértékelési javaslatot 341 

szavazattal 246 ellenében elfogadiák. 

tehát a kormány nem tulnagy győ- 
zelmet aratott. 
A francia kormány egyébként má- 

től kezdve további intézkedésig min- 

dennemü aranykivitelt a legszigorub- 
ban megtiltott 

HEVES POLITIKAI HARCOK 
A „FRANK-FRONTON" 

A Havas iroda jelenti, hogy hol- 

nap a szenátusban is sor kerül a ter- 
vezet megvitatására és a szenátus 

minden valószinüség szerint el fogja



...... 

vetni a javaslatot, mert a tegnap del- 
után megtartott előzetes pénzügyi 
bizotsági tárgyalások folyamán ez 
az egyöntetü vélemény alakult ki. A 
szenátusban ugyanis még erősebb az 
ellenzék, mint a kamarában. 

GÖRÖGORSZAÁG ÉS LETT- 
ORSZAG VALUTAVÉDELMI 
INTÉEZKEDEÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) A görog 
minisztertanács elhatározta, hogy a 
svájci frankleértékelésre való tekin- 
teltel jegyzését a jövőben a fontster- 
ling árfolyamához igazitja. Hason- 
lóan intézkedik a lett kormány is és 
Törökország is. 

Szófiai, illetve bécsi jelentés sze- 
rint a léva és osztrák silling átér- 
tékelését nem tartják szükségesnek, 
hasonlóképpen a litván pénz és a tö- 
rök font átértékelését sem,. A frank 
leértékelési akcióval kapcsolatban 
kormányrendeletre az összes olasz 
tőzsdéket október elsejéig bezárnták. 
Londonban tegnap a fém-tőzsdén 1 
millió 200 ezer font értékü aranyat ad 
tak el. Hollandiában összehivták a 
törvényhozó testületeket, hogy az 
uj pénzügyi helyzetet rendkivüli üle- 
sen beszéljék meg. Budapesten a kor- 

mány elhatározta a svájci és francia 
frankok jegyzésének törlésés a ma- 
gyarországi tőzsdéken. 

TELJHATALMAT KAP 
A BLUM-KORMÁNY 

(PARIS.) Tegnap délután Leon 
Blum francia miniszterelnök maga- 
hoz kérette a baloldali pártok vezé- 
reit, akikkel hosszasan tanácskozott. 
A tanácskozásról hivatalos jelentést 
nem adtak ki ugyan, de a francia 
fővárosban pilanatok alat elterjedt 
a hir, hogy a baloldali pártok, ame- 
lyeknek többsége a parlamentben 
biztositva van, teljhatalmat fognak 
megszavazni a Leon Blum kormány- 
nak. A hir a jobboldaliak között 
meglehetősen nagyfoku izgatottsá- 
got okozott. 

A SZOVJET CAFOLJA A 
FFONT KONTREMINT 
(MOSZKVA.) (Tass.) Az Egyesült 

Allamok pénzügyminiszteriumának 
azon jelentése, hogy az orosz kor- 
mány egy millió fontsterling tőzsdé- 
re dobásával Newyorkban az angol 
valuta árfolyamának letörését kisé- 
relte volna meg, nem egyéb egysze- 

Trü kitalálásnál, amit a szovjet vaze- 
tősége visszautasit. Ezzel szemben 
a washingtoni hivatalos lap megís- 
métli az USA pénzügyminiszterének 
jelentését és az orosz cáfolatot dur- 
va hangja miatt megbélyegzi. Azt is 
megjegyzi az amerikai hiradás, hogy 
már magában az a tény, hogy egyik 
állam hivatalos uton kisérli meg egy 
másik állam valutájának értékrontá- 
sát, jellemző a kisérletező felfogá- 
sára. 

A JEGYBANK IS FOGLALKO- 
ZIK A HELYZETTEL 

(BUCURESTI.) A Jegybank Miti- 
ta Constantinescn bankkormányzó 
elnökletével foglalkozott a pénzügyi 

dik heves támadás vezetett eredmény- 

kitörő lelkesedéssel fogadta. Különösen 

hogy engedjék a Toledoból 
kormánypártiak üldözésére, kikkel sok 
elszámolni valójuk van. 

után Hess birodalmi miniszter Német- 
ország és Hitler nevében üdvözlő táv- 
irtot küldött az Alcazart védőknek, 
amit nevükben 
a burgosi kormány feje köszönt meg. 

des gyors, bár nehéz győzelmét, amint 

leértékelés folytán jelentős veszte- ségekről beszélnek. Ez a buza, petró- 
leum, tengeri, árpa, deszka exportö- 
röknél mintegy 120-125 millió lejt 
tenne ki a leértékelt valuta ellené- 
ben történő kivitelnél. Az Adeverul 
szerint Románia viszont a hármas 
egyezménnyel szemben igy fest: Mi- 
vel Romániának teljesen rugaimas 
pénzügyi rendszere van, nyilvánvaló, 
hogy nincs szükség a francia példa 
követésére. Románia ugyanis még 

Mz 
menekifés az e 

(LONDON.) (Reuter.) Toledo eltog- 
lalásával a forradalmi megmozdulás 
első legnagyobb sikerét érte el, amely- 
nek ugy harcászati, mint morális szem- 
pontokból is óriási jelentősége vau. 
Az angol lapok Franco tábornok e si- 
kerét elsősorban is a rendbontó anar- 
chisták tevékenységének tulajdonitják 
és megjegyzik, hogy Caballero most 
már alig számithat arra, hogy a fővá- 
rost sokáig tartani tudja. Ha pedig 
Madrid is elesik ugy a baloldal ideig- 
óráig védelmet találhat ugyan még 
Barcelónában, de csak rövid néhány 
hétig, esetleg hónapig, mert tekintet- 
tel az ott is kitört jobboldali megmoz- 
dulásokra minden bizonnyal ott is csa- 
tát veszit. 

NYOLCSZOROS SZURONYRO- 
HAM UTÁN ESETT EL TOLEDO 

(BURGOS.) (Stefani.) A már néhány 
nappal ezelőtt megközelitett Toledo 
ellen tegnapelőtt éjjel nyolce izben ki- 
sérelt meg Yaguer ezredes különitmé- 
nye szuronyrohamot és csak a nyolca- 

re. A lakosság a bevonuló nemzetieket 

megható és leirhatatlan volt az Alca- 
zart védők és a felszabaditók találko- 
zása. A kadettek első kérése az volt, 

menekült 

HESS BIRODALMI MINISZ- 
TER NÉMETORSZÁG NEVÉ- 
BEN ÜDVÖZÖLTE AZ ALCA- 
ZARI HŐSÖKET 

(TOLEDO.) (Reuter). Tegnap dél- 

Cabanellas tábornok 

A KATALÁN ANARCHISTÁK 
ÁARULÁSA KÖNNYITETTE 
MEG FRANCOÉK BEVONULAÁ- 

(TOLEDO.) (Reuter.) Yagu 

ei 

er ezre- 

ünarchista „halál 

gyre szorongatottabb SGelyzeíbe k 
A romokban beverő Bilbaót csodálarros 65 

az asfuriai bányász-osztagok 

1932-ben hozzáigazitotta a lejt a kül- 
kereskedelmi szükségletek szinvona- 
lához. 

A VIITORUL ALASPONTJA: 
A romány kormány hivatalos lap- 

ja, a Viitorul, nagy cikkben foglal- 
kozik a frank leértékelésavel és meg- 
állapitja azt, hogy Romániára igen 
kedvező a frank leéntékelése, aminek 
jelentősége annál inkább növekezik, 
mert éppen olyan időpontban tör- 

yomását kelti- 

során sevillai jelentés 
mány gépet lőttek le. 

BILBAO ROMOKBAN HEVER 
DE A MUNKÁS OSZTAGOK 
A REMÉNYTELEN HELYZET- 
BEN IS KITARTANAK 

(HENDAYE.) (Reuter.) Csodálatos 
hősiességgel védik a már romokban 
heverő Bilbaot az asturiai bányász- 
osztagok, melyek tegnap négyszer is 
kirohanást kiséreltek meg, mindannyi- 
szor igen tekintélyes veszteséget okoz- 
va Molla csapatainak. 
(MADRID.) (Reuter.) Caballero a 

harctereken elszenvedett vereségek el- 
lenére se hajlandó pillanatnyi csügge- 
désre sem. Tegnap délután kétszer s 
felszólitotta rádió riadó alakjában az 

szerint 4 kor- 

ország demokrata érzelmü lakosságát 
a végső küzdelemre és kitartásra. Egy- 
ben kiméletlen megtorlást helyezett ki- 
látásba a felelőtlen elemekkel szemben, 
akiket a demokrácia és az ország áru. 
lóinak tekint. A Havas Iroda jele tése 
szerint Madrid teljesen a hadszintér be. 
nyomását kelti. A kifelé vezető uccák 
torkolatainál barrikádokat emelnek a 
szélsőházakon lőréseket vágnak, egy- 
szóval készülnek az ostromra és ezek 
szerint arról, hogy a főváros tkinté. 
lyes pusztulás nélkül 
szó sem lehet. 
Megkezdődött a hivatalos meneki- 

tés is, ami azt jelenti, hogy az egyes 
miniszteriumok iratainak jelentős ré- 
szét Valenciába szállifották, de a vo- 
natok is zsufolásig tele vannak me- 
nekülő asszonyokkal és gyermekek- 
kel. A kommunista és anarchista ele- 
mek ismét a túszok százait szedik 
össze, akiknek helyzete a zsufolt bör- 
tönökben és a hiányos élelmezés mel- 
lett elképzelhetetlenül sulyos. Most 
már a német távirati iroda is jelen- 
ti, hogy Azana államfő, továbbá 
Prieto és Giral miniszterek az argen- 
tinai követségen tartózkodnak, amely 
nek épülete előtt állandóan nagy cso- 
port anarchista és kommunista ta- 
nyázik, hogy esetleges menekülésü- 

adja meg magát, 

vel meg lehetett akadályozni. 

gárda árulása fetic főlet 

lenetővé Tolcdó cltoglalálásáti
t 

Madrid máris feljes 6adszinfér ben 
erülő spany 

tént, amikor a tőzsdel üzérkedés, 
a jegyzések egyszerü megszür teté. 

- Soha ilyen szerencsés körüly nyek között nem értékeltek le pén 7 irja a Viltorul - és soha y 
eredményeket még nem vártunk 

Megálapitja végül a lap. hogy frank leértékelése semmiben 
befolyásolja a lej szilárdság 
amelynek megingathatatlansága 
vényileg van biztositva 

Megkezdőödött a 6ibafal, 
ol főpárosból 

ősilességgeil védik 
AZ 

tegnap ismét két munició és élelm 
szerhajó indult utnak Barcelona fe z 
lé, hogy a kormányt segélyezze. Egy ke 
hét alatt ez már a 4-ik gőzös, Inely táel áruval megrakottan a Spanyol vize cFI felé tart akkor, amikor Oroszorsza kezi sürgeti leghangosabban a benem 33. 
avatkozás szükségességét a londoj ara 23 nemzet közötti benemavtakozás nén értekezleten, 69, 

BELGA SZOCIALISTAK A Net 
FRONT" MEGALKOTAÁSA ELLE 811 
(BRÜÖSSZEL.) (Havas.) A szocia- 19. 
lista párt nagytanácsa szombat és 290. vasárnap lezajlott ülésein igen nagy me. 
szótöbbséggel visszautasitotta a kon. dra 
munistapárt azon inditványát, nogy mil 
közös ugynevezett „"népfrontba" tő- 10 
mörüljenek A határozat indokolása sch 
érdekes. Abból indul ki ugyanis lut 
hogy a belga államban a munkásséág A' 
a lakósság csak kis százalékát teszi ser 
ki, demokráciaellenes volna tehát, 
ha a kis létszámu munkásság akar 
ná az ország vezetését átvenni, ami 
csak erőszakosságok mellett lenne 
lehetséges. Az erőszak pedig nem M) 
fér ösze a demokrácia fogalmával Mna 
Havas szerint ez a tisztult és emel A 
kedett felfogás érvényrejutása a U Trotzkijsta körök vereségét jelenti 
- Titulescu a Riviérára megy utó s0 

kurára. A Gazeta szerin Titulescn az 
- miután annyira jobban lesz, hogy na 
vonatra tehetik, - a Rivierára uta; 
zik, mivel St. Moritz éghajlata tte 
hideg. A volt külügyminiszter 4-5 
hetes utókezelést tartana a Rivierán 
és azután térne csak vissza az of 
szágba. 
- Mi okozta Tita Cristescu halá 
lát? A volt Miss Románia, Tita Ctis 
tescu szinésznő mérgezési perében 
ahol a szinésznő kedvesét, Ciuiey 
mérnököt gyilkossággal vádolják, a 
tegnapi tárgyaláson dr. Romanescü 
az igazságügyminisztérium főorvos 
szakértője kijelentette tanui minőség 
ben, hogy Tita Cristescu keserüman- lyzettel, de döntést nem hozott, utólag kiderült nagyban megkönnyi- ket megakadályozza. Ugyancsak a 1 serüman ál 

e etel egy következő tette a Barcelónából Toledoba vezé- német hirszolgálatos közli, hogy dula-mérgezésben halt meg. Tapasz v 
szélésen döl el, amelyben Pop Valer nyelt anarchista „halál gárda" árulása. Ibarruri kommunista agitátornő és talatai szerint igen sok ilyen eset f t 
kereskedelemügyi miniszter és Can- Ennek az alakulatnak tagjai ugyanis, Caballero között többszörös heves dul elő. Mivel Tita Cristescu lé le cicov miniszter is rész. vesznek. Az amikor Toledo a nacionalisták ágyui- szóvita fejlődött ki, melynek során sok mandulát fogyasztott, azok n 
exportörök szövetsége egyébként nak lőtávolába került, azzal a kijelen- Ibarruri a miniszterelnököt kivégez. zZött keserüek is lehettek, amelye k 
táviratot küldött Marseillebe, Rot- téssel, hogy a helyzet tarthatalan, tetéssel fenyegette meg. Ez a hir ben méreg is található volt h 
terdamba és Zürichbe, hogy a leér-[magukra hagyva a szervezett munkás mindenesetre komoly megrősitésre Az alkalmazottak vasárnapi l 
tékelt valuták mellett meglévő szer- miliciát vissza özönlöttek Madridba, szorul, de mindenesetre jellemző a gyülése. Az alkalmazottak szerve e 
ződéseket nem tudják teljesiteni. ahol csalk véres összetüzések után si- helyzet bizonytalanságára az, hogy zete vasárnap délelőtt tartott gyülé n 
A Lupta szerint a Jegybank igaz- került őket lefegyverezni. Franco tá- ilyesminek a jelentésére egyáltalá- sén foglalkozott a munkakamar r 

gatósága tegnapi ülésén elhatározta, bormok csapatai egyébként tegnapelőt- ban sor kerülhetett. választásokkal. Az Albina-paló 1 
hogy egyelőre nem vásárol a német ti sikereik után tovább folytatták of FOLYTATJA MENTESI AK disztermét zsufolásig megtöltötfe a7 h 
márkán kivül semmiféle devizát. A fenzivájukat és elfoglalták Bargast és. CIÓJAT A SZOVJET, DE A 23 érdeklődők tömege. A gyülés szónó t 
tőzsdéken szilárd az irányzat. A még több kisebb-nagyobb városkát és NEMZET LONDONBAN MEÉG kai a jelöltek és a szervezet vezet r 
svájci és francia frank, valamint hol- féluton vannak a Toledo-Madrid kö- MINDIG TARGYAL A BENEM voltak, akik ismertették a helyzetet 1 
land forine tulajdonosai azonban zötti vonalon. A nacionalisták renülői AVATKOZÁSRÓL Azután egyhangulag elfogadták 
igyekeznek készletüktől megszaba- is rendkivül élénk tevékenységet fej- (LONDON.) (Reuter.) Galatiból jelölő listát. A gyülés hallgatósága / : 
dulni. Az exportörök körében a frank ltettek ki és a kifejlődött légi harcok érkezett jelentés szerint Odesszábó sszából la legnagyobb rendben oszlot szet 
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UC 
t rról értesült, nogy az egyes 

1 tériumi : jok tévesen hajtják be a 

ik Supra-cota adóját s ezért 

y, zigoru körrendeletet küdött szét, 

nem s ehatározva azt a módot, amely 

ságat erint ezt az adót be kell hajtani 
a tör s7anis eddig az adóhivatalok, a 

5y" xások supra-cotáját az ossz- 

zen után vetették ki, ami hely- 
en és törvénytelen volt. Az uj mi- 

lelzteri rendelet értelmében, 
a kézi- 

2z soknál csak a metto bérből l
e 

t az adót levonni, azonkivül men- 

tesül az ilyen supra-cota alól az
 a 

pizonyos létminimum, amelynek 
pon- 

tos összegét a egyenes adótörvény 

46-ik szakasza irja elő. 

*) BEVALTÁSI ES FEL-ARAK 

Az IDEGENBE, VvAGY 
IDEGEN- 

710 
Ől s 

BőL VALÓ UTAZASOK
NÁL 

lelmi, (BUCURESTI) Október 1-étől 

in fe kezdve az idegenből, vagy idegenbe 

Egy való utazások alkalmával 
uj bevál- 

Taely tási és felárat fognak számolni
. A 

vizó cCFR hivatalos árfolyamai a követ 

rsza kezők: Francia frank 6.70, sváj
ci fr. 

frank 3.50, belgos 17.10 mnem 33.20, belga 

ndoni aranydollar 167.60, papirdollár 104, 

ozási német márka 42,50, holland forint, 

69, csehkorona 4.20, norvég korona 

eeee 25.80, svéd korona 26.30, dán koro- 

véP. 23.70, olasz lira 8.90, török lra 

LEN 810, fontsterling 512, léva 130, 
zlo"y 

ocia. 19.50, dinár 3.10, drahma 1.20, pengő 

t és 29.70, osztrák schilling 24.80. A 
né- 

nagy met márkánál, a levánál, a dinárnál. 

kom. drachmánál és a pengőnél nem szá
 

nogy mitanak felárat. Az olasz lirához 

tö 10 százalék felár jön még, az osztra
z 

olása schillinghez 20 százalék, a többi va 

anis, jluták után pedig 38 százalékos felár. 

isság A Románián való átutazásnál visznt 

teszi semmifele felárst nem számítanak. 

mát ÁZSIAr sörerséG URALKO- 
ami DiK A LUPSA KÖRNYÉKEN 

enne (CLUJ.) Különösen a Lupsa kör- 

nem nyéki Jakosság részéről számos pa- 

Aval. nasz érkezett szerkesztőségünkhö A 

mel- amelyekben elsirják, hogy ezek az 

a a uccák bizony igen hiányosan vannak 

enti. világitva. A legtöbb uccában éjszaka 

esde szinte „ázsiai sötétség" uralkodik és 

r utó sok esetben, ha kiég, vagy elromlik 

lescu az uccai villanykörte, hetek, sőt hó 

nogy napok is elmulnak, amig azt kicse- 

uta; réik. Igy természetesen nem csoda. 

tul hogy a gidres-gördös uccán, főles 
4-5 esős időben, a sáros gyalogjárókon 

erán mindennaposak a balesetek. Ennek 

or- orvoslását kérik a Lupsa és Irisz-te 
lep lakosai a város illetékes szerve' 

ialá- től, mert ez a legkevesebb, amit 
Cris megérdemelnek, mint Cluj király 

ben, municipium adófizető polgárai. 

utey TITOKZATOS HADIFLOTTA 
BUKKANT FEL AZ AUSZTRAÁLAI 

PARTVIDÉDEKEN 

5ség (LONDON.) Az ausztráliai Mel- 
han: bourneból jelentik, hogy Viktoria 

asz államban levő Wilson-csucsnál levő 

for világitótoreny őre és az ottani par- 

igen tok kikötő-hatóságai az elmult éjje- 
kö- lek egyikén titokzatos hadiflotta 

yek- megjelenésére lettek figyelmesek. A 

kikötőből először jeleket adtak a 

uapi hajóknak, azonban, amikor nem vá- 

rve. laszotaik cirkálókat küldtek ki, de 

ülé redménytelenül, a titokzatos hajók 

arai elávoztak. A Wilson világitóto- 

lota lept őre, aki a hajókhoz a legkoze- 
az aa határozot an állit, hegy 

n0- edihajók yoltak, azonban a nemze- 

etől esülket ő sem tudta megállapita- 

fet. és titokzatos hadihajók megjele- 

a Austdnál is inkább meglepő, mert 

ága ausel rália ezen részére jelenieg sam 

6 Sztrália, sem angol hajó nincs ki- 

kártyásokból álló társaság 
fel tanyáját a sétatéren. A társasag, 
am 
pal, iőleg a déli órákban, mikor kezd 

a forgatom emelkedni, fosztogatják 

a hiszékeny embereket. A társaság 

az „itt a piros,hol a piros"t. 

lap helyettesiti, 7 
egyikre bélyeget ragasztottak s ezzei 

különbözik a másik kettőtől, amety 

bélyegnélküli. A játékhoz egyéb fel- 

tatja mindhárom lapot a megfele- 

lő magyarázat mellett, melyik lap 

veszit, melyik nyer. S már kezdődik 

is a játék. 

amig a hazbért az utolsó baniig ki 

joesteti" 

Hamis kártyások 
a seta 

(CLUJ.) Néhány nap óta hamis- 
ütötte 

ely három tagból áll, fényes nap- 

kissé változtatott formában játsza 

Á kártyákat három kerek karton- 
melyek közül az 

szerelés nem is szükséges. Legfel- 

jebb a játékos előszedi zsebéből még 

az irattárcáját, amelyet egyik kezé 

ben tartva asztalként használ. Az- 

tán kezdetét veszi a játék. Felmu- 

- Ki mondja meg husz lejért, rae- 

lyik kartonlap a bélyeges? 

A kiváncsiak körülállják, jelent- 
kező azonban az elején nem is akad. 
Ujra felhangzik a kérdés, mire egy 

fiatalember 
cséjét, sőt sikeresen. Az első próbát 

ujabbak követik s mikori a tömeg lát- 

ja, hogy a fiatalembernek 

nagy szerencséje van, akad már gya- 

nutian vállalkozó, aki megpróbálja a 

szerencséjét. 

nem tudják, hogy az előbbi fiatalem- 

ber a játékos cinkcsa. 

ményben felesleges talán 

egész lefolyását megirni, amikor ez- 

zel már annyiszor találkozott a la- 

pok hasábjain az olvasó. Ép ugy fe- 

lesleges ez, mint .alán azt is felesle- 

ges külö 
lejes tétet pilanatok alatt 

fel százlejekre s végül is az áldoza- 

tok minden pénze a játékos zsebébe 

vándorol. 

ges rávilágitani. Az egész cikk csu- 

pán azért született meg, hogy a ha- 

tóságok legalább ezen az uton szerez. 

zenek tudomást a garázdálkodó ha 

miskártyásokról, 

emelkedésének pillanatában jelennek 

meg szinte órapontossággal a fősé- 

tányon. 

garázdálkodnak 
teren 

megpróbálja a szerm- 

milyen 

Természetesen ezek 

De végered- 
a játéek 

n hangsulyozni, hogy a husz- 
emelik 

Ezekre a dolgokra teljesen felesle- 

akik a forgalom 

Burger családnak a 
háziasszony 

(CLUJ.) Burger Jenő Romulus 

ucca 3. szám alatti 45 éves cipész 

szombaton délelőtt 10 óra tájban osz- 

szetépett ruhával, agyoncibált sza- 

kállal és megrémülve rohant be a Ti. 

kerületi rendőrséghez, ahol az: 'i- 

hegte, hogy Cica Gheorghené, a ház- 

tulajdonos felesége - reggel korán 

behatolt a lakásába és - mert né 

hány száz lej házbérrel hátrálékban 

van, összeszedett pár darab ruhát. 

majd letépte az ajtófélfán levő szent 

mezüzet, melyeket az án bevitt a 

saját lakásába. Burger feljelentése 

szerint ő távol volt hazulról, illetve a 

templomban imádkozott. Csak fele- 

sége és két apró gyermeke tartóz- 

kodott a lakásban s - a szen; hosz 

szunap lévén - imádkoztak. Ami- 

kor aztán 9 óra körül a férfi haza- 

tért, a lakást valóssággal ugy festett 

mint a csafatér. Cicané rettenetesen 

őrjöngött, fenyegetőzött, a cipész fe- 

lesége pedig rémületében bezárkó- 

zott szobájába, ahol siró gyermekei- 

vel együtt, drámai hangon segitség- 

ért kiáltott. 
MI TÖRTÉNT A LAKAÁSBAN? 

A harcias háziasszony állitólag őt 

nem akarta beengedni a lakásába, 

nem fizeti. Ekkor a felesége csem- 

pészte be valahogyan az ablakon ke- 

resztül és kiment az előszobába. 

Szomoru,„hosszunapjavolt a szegény 

erőszakos fellépése miatt 
harcias természetü 

háziasszonyának, miszerint elintéz- 

te már két nappal ezelőtt „Gyorgye" 

urral - a férjével - aki nagyon 

jóravaló ember, a dolgot és az na- 
gyon szepen megköszönte neki, hogy 

hétfőn reggel kifizeti a házbért. 

- Nem akarok tudni erről - mon 
dota állitólag az asszony mérgesen 

= én most akarok pénzt! 
Hiába rimánkodott a szegény ci- 

pész, hogy legyen tekintettel a szent 
ünnepre - amint ezt a panaszában 
is előadta - a harcias asszony rá- 
támadt a remegő iparosra: össze- 
vissza cibálta dus szakállát és több- 
ször megütölte egy darab fával. 

- Erre védekezésül - mondotta 

Burger a rendőrségen - én is visz- 

szaütöttem egyszer, de nem nagyon. 

A következő pillanatban torkon ka- 

pott, összetépte a ruhámat és egyet- 

len jó ingemet. Tessenek megnézni, 

hogy nézek ki. 

És amikor összerongyolt, kopott ka- 

lalkozó , Gheorghescu Alexandru ora 
deai a 
sárolták meg 3 milhó 600 ezen lejért. 

földművelésügyi ellenő a 

80 SALONTAI GAZDA MEG 
MENTI A BIRTOKOT 

Nyolcvan salontai gazda azonban 
a Salontai Gazdakör kebelében, Mol- 
nár György elnök kezdeményezésére, 

napok alatt összetett 4 millió lejt. a 
törvényben előirt 15 napon belüli 100 
százalékos felülajánlatot nyujtottak 
be és a 400 ezer lejes különbözetet 
birói letétbe helyezték. Elhatározták, 
hogy a folyó hó 26-ára kitüzött ár 
verésen 6 millió 200 ezer lejig is el- 
mennek, hogy igy a város, amelynek 
mai időközi bizottságában egyetlen 
magyar, de salontai illetőségü taná- 
csos sincs, szabaduljon meg minden 
adósságától. 

ELMARAD AZ ARVERÉS 
A szombati árverésen meg is jelen- 

tek a Gazdakör megbizottai és kép- 
viselőjük, dr. Asztalos Sándor cluji 
ügyvéd. Mint egy ember vonultak 
fel a gazdák azzal az eltökélt szán- 
dékkal, hogy bármekkora áldozatba 
is kerül, visszavásárolják a város in- 
gatlanait. A Posintakarék és a vá- 
ros azonban az árverés megtartása 
előtt egy órával megjelentek Cam- 
pian Joan közjegyzőnél és kérték 
az árverés felfüggesztését, miután 
egyezségi tárgyalások indultak meg 
közöttük. Igy az árverés elmaradt 

AZ INGATLANOK UJBÓL 
A VAROS TULAJDONÁBAN 

A megváltozott helyzetben az utó- 
ajánlat elvesztette hatályát, de az 
utóajánlat folytán érvénytelenné 
vált az első árverés is. A gazdák 
mos visszakérik a letétbe helyezett 
400 ezer lejüket és a Postatakarék- 
nak, ha mégis óhajtaná folytatni az 
eljárást, uj árverést kell kitüznis. 
Az ingatlanok most éppen olyan jo 
gos tulajdonai a városnak, mint az 
első árverés előtt. 
A salontai gazdák most esetleges 

olcsó áron eszközlendő szabadkézi el- 
adás megakadályozására, amit köny- 
nyen feltételeznek az interimár bi- 
zottság részéről, közjegyzői okirat- 
ban is bejelentették a városnal, 
hogy a fenti ingatlanokat 6 miűliió 
124 ezer lej vételár mellett bármi; 
kor hajlandók megvásárolni. Ennek 
következtében, ha a város ideiglenes 
tanácsa ezen ajánlat elenére is ol- 
csóbban adná el a kérdéses ingatla 
nokat, ugy a tanács tagjai szemé- 
lyenként és saját vagyonukkal felel- 
nek a különbözetért. 

Salonta város tehát sulyos adós- 
bátját kigombolta, már csak nyonial 

látszottak az ingnek. 

A rendőrség bevezette a vizsgála- 

tot a harcias háziasszony ellen an- 

nak megállapitása végett, hogy mez- 

felelnek-e a valóságnak a feljelen- 

tésben foglaltak és valóban megza- 

varta-e a magáról megfeledkezett 

asszony a szegény zsidó család leg- 

hogy megmagyarázza a duhajkodó szentebb ünnepét. 
emes 

Nyolcvan magyar 

város ingatlanait 

(CLUJ.) A napilapok nemrégiben 

beszámoltak arról, hogy Salonta vi- 

ros ingatlanaira kitüzött árverést el- 

napolták, mert az időközi bizottság 

és a hitelező Postatakarék között 

egyezkedő tárgyalások kezdődtek. 

De az üggyel kapcsolatban senki sem 

emlékezett meg a salontai gazdák el- 

ismerést érdemlő önfeláldozó és ön- 

zetlen akciójáról, amellyel megmen- 

tették a város vagyonát és követendő 

példát allitottak az ardeali magyar- 

vezényelve, ság elé. 

összefogása megmen 
gazda erőteljes 

tette Salonta 
lárverezéstől 

7 MILLIÓ LEJ KÖLCSÖN 

- 7 millió lej kölcsönt 
Postataréktól, 

Postatakarék 

Salonta városa - mint ismertes 
vett fel a 

de a megállapodás 

ban foglalt lejáratkor a tőkének csak 

kis hányadát fizette vissza, mire a 

a fenmaradt 6 miliió 

lej erejéig folyó év julius 25-re árve- 

rést tüzetett ki a városnak egy 2 mil 

Hó lej értékü malmára és a 16 mil- 

Hőt érő 1050 holdas custeani birtok- 

ra. Az árverésen a dobra került in- 

gatlanokat Dancea lacob oradeai vál
- 

ságától a custeani birtok bármilyen 
formában történő értékesitésével 
teljes egészében megszabadul s nircs 
kitéve annak, hogy a be nem hajtott 
követelések fejében a többi ingatla- 
naira is árverést vezessenek. 

(b. v.) 

- Titulescu sógornőjének szeren- 

csés autóbalesete. Ploestiből jelen- 

tik: A perisi országuton szerencsés 

kimenetelü autóbaleset történt. A Pl 

71-es rendszámu és Pleniceanu sSe- 

ver földbirtokos tulajdonában lévő 

autó, amelyet Jonescu Nicolai sofőr 

vezetett, Buftea felé vitte Titulescu 

feleségének nővérét, Pleniceanu 

asszonyt. Az egyik az utkanyarodó- 

nál szekerek tüntek fel. A sofőr hir- 

telen megrántotta a féket, mire a 

gépkocsi a sáncba fordult. Plenicea- 

nu asszony belső sérüléseket szen- 

vedett s beszállitották a ploesti kér- 

házba, ahol megállapitották. hogy 

igy kezelés után a lakására vitték 

lenül szabadultak ki a szerencsés ki- 

menetelü autóbalesetből. 

sérülései könnyebb természetüek és 

A többi utasok valamennyien sértat-



DAVILA-SZINHAÁZ HETI MUSORA: 

Kedd d, u. 53: A Szent Johanna előkészü- 

letei miatt a kedd delutánra hirdetett elő- 

adás elmarada, .. 

kKedd este rféi 9: A PÁRMAI HERCEGNŐ. 

Szerda fél 0: SZENT JOHANNA. (BEara- 
hard Shaw világsikerü szimjáteka 3 felv 
násban, 7 képben. leljesen uj korhü disz 
letekkel és u jelmezekkel. Rendező Ká- 
dár imre. - A cimszerepben Fényes Alice 
Kovács György, Tóth Elek, Tompa Sándor 
Gróf László, Forgács Sándor, Borovszky 

Oszkár, Labtos B. Nagy I, Simon Cy. 
Csoka Józsei, Fülöp Sándor, Deésy Jenő 1 

főszerepkben. Bach, Hándel és Beethoven 
zenéjével. Premier bérlet 3. szám.) 
Csütörtök d, u. 5: ÉVA, Lehár 

operettje, olcsó helyárakkal.) , 
Csütörtök este fél 9: SZENT JOHANNA 

(Rendes bérlet 3. szám.) 
Péntek fél 9: SZENT JOHANNA. (Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: HAMLET. (Ifjusági 

előadás, kizárólag iskolások részére.) 
Szombat este 9. CSAVARGÓLÁNY. (Er- 

délyi Mihály több, mint 100 előadást meg- 

ért táncos, vidám operettje. Rendező 
Gróf László. Sándor Stefi, Stefanidesz Iti, 
Wojticzky Elvira, Czopán Flóri, Miklóssy 
Margit, Jenei János, Tompa Sándor, Fü- 
löp Sándor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár 
fellépésével. Tebán János, Bázsa Éva és 
a tánckar uj táncaival, Uj diszletekkel. 
Premier bérlet 4. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: MÉZESKALACS. - 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: SZENT JOHANNA. 

(Negyedszer.) 

Vasárnap este 0. CSAVARGÓLÁANY. 
(Rendes bérlet 4. szám.) 
Hétfőn: Román előadás. 
Keddtől felváltva: SZENT JOHANNA 

és CSAVARGÓLANY. 

ROMAN OPERA MUSORA 

Szerda, szeptember 30: Traviata. (V. Gre- 
toiu szorránnal), 

Péntek, október 2: Cárevics (premier.) 

nagy- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán utoljára: MAVERLING. Charles 

Boyer. Danielle Darrieux világslágere. 
Román és magyar feliratokkal. A leg- 
frissebb FOX világhiradó a spanyol- 
országi véres polgárháboruval. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
GARCIA FUTAÁRJA, Főszerepben: Wal- 

lace Beery, John Boles, Barbara Stan- 
wick. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal: I. A NAGY 

VÁGY. Dráma. Katharina Hepburn, 
Colin Clive, Bitie Burke., II. KACACGJ, 
DALOLJ, SZERESS. Zenés vigjiték 
Edmoad Suwe és Ann Jothern, Holly- 
wood legszebb szinésznője. III. JOUR- 
NAL. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete: 
3, 6. 9-kor. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden 3, 6 és 9 órakor: 

I. EGY LAÁNY, KI TUDJA MIT AKAR 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Betz 
Davis és George Brest, II. A KIS EZ/- 
REDES. A legnagyobb sikert elért film 
sláger, főszerepben: Shirley Temple. 
Román, magyar feliratokkal, Hely- 
árak: 10 és 123 lej. Hallgassa meg 
uj leadónkat! 

- dan Kiepura kellemetlen a- 
landja. Kelemetlen kalandban volt 
része Jan Kiepurának, a hires te- 
noristának Legutóbb Lembergbe ár- 
kezett vendégszereplésre, de a tvá- 
rosban azon a napon éppen légvédel- 
mi gyakorlatok voltak és az estéli 
órákban az uccák tökéletes sötétség- 
be borultak. Kiepurát a soffőr ig7 
nem akarta elvinni az Operaházig, 
mire az érekes hatalmas botra. vt 
rendezett, ugyhogy a rendőrség ie- 
tartóztatta, a rendőrségre vitte és 
ott kellett töltenie az éjszakát, Más- 
nap reggel is csak sok utánjárás 
után nagyösszegü óvadék mellett 
helyezték Kiepurát szabadlábra az- 
zal, hogy amig ügye letárgyalásra 

Magas állami kitüntet 

(BUDAPEST.) A kormányzó a 

Brandy Jánosnak, Bródy Györgynek, 
K. Csák Ibolyának, COsik Ferencnek, 
Elek Ilonának, Gerevich-Gerei Ala- 
dárnak, vitéz Halasy Olivérnek, Ha- 
rangi Imrének, Hazai Kálmánnak, 
Homonnai Mártonnak, Kabos End- 
rének, Kellner-Kárpáti Károlynak. 
Kutasi-Kusinczky Györgynek, Lő- 
rincz Mártonnak, Molnár Kálmán- 
nak, Németh Jánosnak, Rajczy-Rusz. 
tovich Imrének, Rajcsányi Lásztó- 
nak, Sárkány Miklósnak, Tarics Sin- 
dornak és Zombory Ödönnek olim- 

olimp ai bamonok és nelyezettek 

vallás és közoktatásügyi miniszter is fölötte értékes sporteredményeik 
előterjesztésére Bozsi Mihálynak, elismereséül, a Toldi Mikiós arany 

ést kaptak a magyar 

ló érdemük és nemzeti szempontból 

érdemérmet, Abay Nemes Oszkár- 

Margitnak, Gróf ödönnek, Kalocsai 
Krammer Margitnak, Lengyel Ar- 
pádnak, Madari Ilonának, Mészáros 
Gabriellának, Nagy Margitnak, Pa- 
lotás Józsefnek, Sz. Rotter Emliliá- 
nak, G. Tóth Juditnak, Tőrös Olgá- 
nak és Volt Eszternek olimpiai he- 
lyezésükkel szerzett kiváló érdemeik 
és nemzeti szempontból is értékes 
sporteredményeik elismeréséül, a 

piai győzelmükkel szerzett kimagas- 

(BUDAPEST.) A magyar válogatott lab- 
darugócsapat szenzációs vasárnapi gyözel- 
mérői ugy a magyar, mint a külföldi saj- 
tő és sportkörök, a legteljesebb elismerés 
hangján nyilatkoznak. . 
Meisl Hugó, az osztrák csapat „szülő- 

apja" a következőket mondotta: 
A magyar csapat kiváló testi kondi- 

cióban van! Sokkal gyorsabbak a magyar 
játékosok a mieinknél, Teljesen rászolgál- 
tak a gyózelemre. ami egy-két góllal még 
nagyobb is lehetett volna. 

Gschweidl, a kiérdemesült osztrák válo- 
logatott játékos szerint „rossz volt nézni 
a mérkőzést." Még szerencséről is beszél- 
hetünk - mondotta, - hogy nem kap- 
tunk be további 3-4 gólt! 

Titkos, a magyar csapatkapitány a kö- 
vetkezőket mondotta: - Fölényünk torony 
magas volt és könnyen győzhettünk volna 

Mindenki dicséri a magyar válogatottat 

Toldi Miklós ezüse érdemérmet ado- 
mányozta. 

Leclergue francia biró: A magyar csa- 
pat keményebb játék tünt fel nekem. a 
mérkőzést a feltétlenül jobb csapat nyer- 
te meg. 

A fraacia, angol, német, osztrák és olasz 
lapok budapesti tudósitói is a legnagyobb 
elismerés hangján nyilatkoztak a ma- 
gyr csapatról, mely vasárnap Bucurasti- 
ben kell ujabb bizonyságot tegyen artól, 
hogy vaióban nagy. Mert a tisztán látó 
magyar sportkörök már figyelmeztetik a 
magyar sportközönséget, hogy Bucuresti- 
ben nem is lesz olyan könnyü dolga a ma- 
gyar csapatnak.. 

sokkal jobb gólaránnyal is. 

(CLUJ.) Az UEC vasárnapi asztali te. 
niszversenyén csak a kizárásos férfiegyest 
játszották le, melyet Kopenetz UEC nyvert 
meg Ridély UEC előtt, 3 Bálint II. SSÁÉGC 
és Klein Haggibbor. Kopenetz a döntőben 

A SZOÖVETSÉG VEGYELEMEZ... 
(BUÜCURESTI.) A labdarugószövetség 

válogató-bizottságának most az a legfőbb 
gondja, hogy a válogatásnál számbajönető 
játékosok memzetiségét megállapitsa. Te- 
hát nem a játéktudás lesz a mérvadó a vá- 
logatásaál, hanem a 8:3-as nemzetiségi 
arány betartása. A bizottság a „kétes 
játékosokra vonatkozólag a következőkép- 
pen döntött: Pavlovics, Albu, Demetro- 
vics, Sepi. P. Valcov származásukra 1omá 
nok és igy a „nyolcas"-arányhoz tartoz- 
mak. Mi azt hisszük, hogy a válogatott csa 
pat összeállitásánál nem kellene nyakate- 
kert okoskodásokkal a nemzetiségeket ku- 
tatni. A kisebbségi játékosok a magyarok 
elleni mérkőzésen éppen olyan jó romá- 
nok lesznek, mint a született románok és 
a válogató-bizottságnak igy csak egy 
gondja kell legyen: a lényegesen legjobb 
csapat összeállitása. Mert vereség esetén a 
külföld nem vegyelemez,.. 

UJ 15 KM.-es SIKFUTÓ VILÁGREKORD 
(VIBORG.) A finn Isohollo a 15 km-es 

sikfutás világrekordját, melyet 1928 óta 
Nurmi tartott 46 perc 49.4mp-cel, 46 p. 45.4 
mp-re javitotta. Második a finn Salminen 
lett 47 p. 47 mp-cel, 3 Zabala 47,52 mp. 

CRAMM UJABB VERESÉGE, A milá- 
mói nemzetközi teniszverseny férfiegyesé- 
ben az olasz Stefani 6.8, 6:2, 6:3 arányban 
legyőzte a német Crammot. 
(LOSANGELES.) A Csendes óceán te- 

niszbajnokságának férfiegyes döntőjében 
az amerikai Budge 62, 4:6, 6:2, 6:3 arány- 
ban legyőzte Perry angol világbajnokot. 
GYöTöRTE AZ UNALOM! Ösakában 

Izucsu 32 éves japán uszómester világre- 
kordot állitott fel a kitartó"uszásban, 
amennyiben 33 órát uszott egyfolytában 
1594-szer uszta körül az Tmamija közép- 
iskola uszómedencéjét, amikor bemondta 
az „unalmast" és kiszállt a vizből, Kije- 
lentette, hogy akár 48 óráig is uszott vol- 

az 
nem kerül, Lemberget nem h agy

hat- 

ja el. 
" A 

na, ha nem gyötörte volna annyira 
4unalom 

Kopenet: az UEc kizárásos 

- 

A LABDARUGÓ EURÓPA-KUPA ÁALLASA 
1 Magyarország 11--53 32 
2 Csehszlovákia i- 1- 11 
3 Ausztria 2 1 14b 
4-5 Olaszország - --- 
4-35 Svájc 

férfiegyesének gyöztese 
21:17, 17.21. 21:16-ra győzött. A páros szá 
mokat az elsőosztályu versenyzők tréning 
hiányára való tekintettel későbbi időpont- 
ra halasztották. ! 

A CMSC értesiti müködő és pártoló tag 
jait, hogy kiubhelyiségét Str. Regina Ma- 
ria 11. I. emelet alá helyezte át, ahol hi- 
deg és meleg büfé áll a tagok rendeikezé- 
sére. A CMSC ugyancsak tudomására 
hozza a társkliubboknak, hogy mindenféle 
megkeresés bármelyik alosztály részére a 
Str. Regina Maria 11 szám alatti közpoáti 
irodához küldendő. 

CSAPATNÉV VILÁGREKORD! A 
francia L'Auto irja: - Chateau-Ilhierry- 
ben két spEortegyesület, az ECSCT és 
ASJACT fuzionált ECSCIASJÁCI néven. 
Ez természetesen csak röviditett neve az 
uj kliubaak... 

Miss Stephens - mégis nő. A ber- 
lini olimpiász női versenyeinek egyik 
legnagyobb meglepetése az amerkai 
Stephens kisasszony győzelme vott, 
a lengyel Walasievicz Stella fölött a 
100 méteres futásban. Stephens kis- 
asszonynak a férfiak teljesitőképes- 
ségét erősen megközelitő uj rekord- 
ja a világ érdeklődésének s az egész 
világ érdeklődésének középpontjába 
emelte az USA-szinek képviselőjét s 
az egész világ sajtója napokon aát 
foglalkozott teljesitményévell. Né- 
hány héttel az olimpiász után olyan 
hirek keltek szárnyra, hogy Stephers 
kisasszony - férfi, sőt egyes ver- 
ziók szerint maga a legyőzött nagy 
ellenfél, a legyel Walasievicz la:t 
volna az, aki Stephens kisasszony! 
férfinak nyilvánitotta volnaa Mint 
most Varsóból irják, a lengyel világ- 
rekorder atlétanő a sajtó képviselői 
előtt határozottan megcáfolta, hogy 
ő az amerikai Stephens kisasszony 

előtt 9 

következő tárgysorozattal: 1 Elnöki 

nak, Berzsenyi Ralf dr.-nak, Csillik 

Teke-spor: 
HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
tekéző szövetség október 18-án 

órai kezdettel a cluji 
nagytermében tartja meg közg 

An dél 
VAroshaz 
Vülésé: 

nyitó, 2 Jelentés az FSPIR multévi m 
déséről, 3 A multévi közgyülés jegyzők 
vének felolvasása és hítelesitése 4 Pa 
ri jelentés, 5 Ellenőri jelentés, A jee 
tések elfogadása, 7 Az OETR uj előiri 
szabályainak megszavazása, S Az u 
tőség megválasztása az OÉTR uj 
alapján, 0 Előterjesztések és felebbezé 
Eilőterjesztések és felebbezések csa. 
esetben tátgyalhatók. ha azok a Co. 
Centralhoz 10 nappal a közgyűlés 
(okt, 8-ig) irásban beadják. 
A közgyülésen minden affiliált 

képviseltetheti magát és szavazati 
bir, ha a szövetségnél semminemü tan 
zása nincsen. Minden delegált a csapas 
által szabályszerüen kiállitotc megbizólay 
alapján vehet részt a közgyülésen 
Azon esetben, ha a kitüzött időbe, 

csapatok deegáltjai nincsenek kellő szám 
ban jelen, ugy a közgyülést félórávai halasztják, mikor is a megjelentek számi 
ra való tekintet nélkül megtartják 

Cluj, 1936. jzeplember 27-én. 
Dr. Popoviciu Tr. sk. elnök, Boros V 

főtitkár. 
A CLUJI AMATŐROK vasárnap Turdan 
játszottak és a TTT csapatát 211 
arányban győzték le 12 játékos, 3 mene 
A cluji capatot a turdaiak meleg barú: 
sággal fogadták, a verseny utáni banke 

ai 
k 
az 

itet 
előtt 

csapat 
joggal 

a legjobb hangulatban zajlott le. 
e sse....... 

E 

SZERDA, szeptember 30. 
BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, 

geli zene, szakelőadások, orvosi tanácsadók 
13.40: Lemezek. 19: Rádiózenekar. 19.10 
Könnyü zene. 20.30; Cocea György csel. 
zik. 21.15: Felolvasás. 22: Alkalmi cseve. 
gés. 22.45: Kis rádiózenekar. 
BUDAPESI I. 7.45: Torna, lemezek, ét. 

reund. 11: Hirek, 11.20. Felolvasás. 13 05. 
Cigányzene. 13,30: Hirek. 14.20. Ének. 
15.40: Hirak. 17,15: Rádió félóra. 17,45. IIi 
rek. 18: Előadás. Lemezek. 19. Élőadás. 
Tárogató zene. 20.20: Hegedü. 21.: Hangjá. 
ték. 25: Hirek, Zenekar. 24.40. Táncien- 
zek. 1,05: Hirekk 
BUDAPEST II. 19. Olasz nyelvoktatás. 

19.30: Hangiemezek. 21: Szalonzene. 2215. 
Hrek, cigányzene. 
BEÉCS. 8.25: Könnyü zene. 13: Lemezek 

14.10: Trubadur - lemezeken, 15: Hegedü 
zongora szonáta. 18,10: Cselló zongora szo. 
náták. 22.45. Rádiózenekar. 24.20: Schram. 
mel zene. 
BERLIN. 7.30: Könnyü zene. 17,45. Ie. 

mezek. 2145. Zongoraverseny, 22. Rádió- 
zenekar. 
VARSó. 7.50: Lemezek. 13,23. Lemezek 

18: Dán énekkar, 21: Lemezek. 22.39 7Zon- 
goranégyes, 23.15: Dalos, zenés est. 24 
Tánclemezek. 

reg 

- Sorra neveznek be kültöldiek a 
feleaci autóversenyre. Az idei feletci 
autóverseny a jelek szerint rekori- 
dal zárul a nevezések terén. Külföd 
ről ujapban gróf Festetich Ernő ( 
kocsivat), Singer Imre (Budapest) 
Milenkovics (Belgrád) és a svájd 
LEcurie klub (szintén 3 kocsivalt. 
nevezései érkeztek be. A beltföldi 
versenyzők csaknem teljes számmal / 
megjelennek a versenyenn 
- Kivilágos virradatig allt a tán 

az épitőipari munkások szüreti Lál 
ján. Szombaton este óriási sikertel 
folyt le az épitőipari munkások szi 
reti tánemulatsága. Az Epitőmunkás 
Otthon tágas termei, amelyet ezal 
kalomra pazarul feldiszitettek és ki 
világitottak, zsufolásig megtelt mu- 
lató közönséggel, amely a legjobb 
hangulatban, kivilágos virradati 
együtt maradt. Nagy 
bál keretében bemutatott 
nak, 
tánctanár betanitásában a követke 
ző párok járták: Nagy Etuska- 
Máthé Arpád, Lévay Idus-Kincs: 
Dezső, Agotha TonkaBugura It 
ván, Csergő Etus-Sütő Sándot 
Csegezán Rózsi-Szabó Dénes, 
bert Nusi-Balika János, Fried R' 

nai István. Orbán CizellaVerel 
un 

ról azt állitotta volna, hogy a férfi- 
"nemhez tartozik. 

sikere volt a 

amelyet ifj. Jámbor Mihály 

Al 

zsi-Hersch József, Papp Rózsi- ] 
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A Cullinan-gyémániok 
Az egyiknek milliárdokaf, a más

iknak kö 

sir Thomas Cuhinan, a gyemánt- 

jeray hatatalról nemreg megemle 

ezet „Joestét! is. Kalanaosabb 

eredmenydusabb eletpályát 
kevés 

ember futott be, mint ő. Mi
nt egy: 

szefü komüveslegény 
kezdte és mint 

a világ egyik leggazdag
abb embere 

Neve eilválaszthatatlan a 
végezte. 1ve Valas b 
legujabb idők gyémántbányászaiáa- 

nak törtenetétől. Szakértők becslése 

szerint a földkereksége
n edüig is- 

mert gyémántok össz-sulya körül- 

belüűl 50 tonna. Ha vasról, vagy 

akár aranyról lenne szó, nem is jelen 

tene különösebb mennyiség
et. De 

ugyanennyi gyémánt, az
 már más A 

világ gyémántmennyiségéne
k össz-ér- 

téke 10 milliárd dollárra, vag
yis 10 

ezer milliárd elre tehető. Csinos 

összeg, meg kell hagyni 

6e"206 "SLLINAN, A KOMUVES 
Ha sir Cullinannak nev

ét nem is 

hallottuk ezeken a tájak
on, de a vi- 

lág legnagyobb gyémántjá
ról, helye- 

sebben gyémá tjairól, a két Cullinan- 

ról, olvashattunk. A C
ullinan I. az 

angol királyi korona legfő
bb ékessé- 

ge. A Cullinan I. a világbiro
dalmat 

zimbolizáló aranyalma ker
esztjét di- 

sziti. Rendkivül érdekes enn
ek a ket- 

tös gyémántnak a története. Vagy
 50 

lepnek keli lennie. ötletét azonban 

nem arulta el senkinek, nanem 
sza- 

mitasai alapján kutatni kezdett a 

folyó felső rolyása mentén. Hozzá- 

vetőlegesen meg is állapitotta, hog
y 

a gyémánttelep, ahonnan a hegyifo
- 

lyo kisodorja a nyersanyagot, egy 

Erinsloie nevü bur farmer birto
kán 

van. 
A NYAKAS ANGOL S A NYA- 

KaAS BUR 

Egy szép napon beállitott hozzá 

azzal az ajánlattal, hogy megvesz 

a farmjat. Csakhogy ez a nyakas 

ember nem állt kötélnek. Gyülölte az
 

arany és gyémántbányászokat és 

semmi pénzért nem akart megváini
 

birtokától. Cullinan nem esett két- 

ségbe. Gondolta, hogy az idő majd 

az ő malmára hajtja a vizet. Közben 

azonban 1900-ban kitört az angol- 

bur háboru és a fiatal Cullinan ön- 

ként beállt az angol gyarmati sereg- 

be. Végigharcolta a háborut, több 

ször meg is sebesült, majd annak 

győzelmes befejezése után visszatárt 

Jjohannesburgba. Egy pillanatra sem 

mondott le arról a tervéről, hogy 

megvegye Prinsloie farmját. A nya- 

kas bur meghalt, birtokát leánya 

esztendővel ezelőtt, amikor a
 ma' fél- 

milliós lelket 

helyén még vadon volt, a fiat
al Culu- 

nan, mint egyszerü kőmüvlesegény 

kivándorolt a délafrikai Fokföldre. 

t nem boldogult, hát átment a 

szomszédos Transval bur köztársa- 

ság területére. Johannesbu
rg környée- 

kén akkoriban fedezték fel 
az arany- 

nezőket. A város alapjait aran
yásók 

vetették meg. Ugyszólván 
napról- 

napra épült, szépült, növekede
tt Jo- 

hannesburg. Cullinan nem törődött 

az aranymezőkkel, hanem ezakmá- 

jának, a kőmüves mesterségnek le
- 

netőségeit igyekezett kiakná
zni In- 

telligens, szakképzett ember volt, 

munkája során sokac tanult az épi 

tészektől és egy szép napon m
aga 1s 

házak épitését kezdte vállalni. Azok
: 

ban az időkben és azon a ter
ületen 

nem igen érdeklődtek a diploma és 

képesités után. Aki vállalkozni
 mert 

és eleget is tett kötelezettségének, 

nyugoátan boldogulhatott. Cullinan 

egész sereg házat épitett Johanves- 

burgban és igy megvetette vagyo- 

nának alapjai! 

EGY SZENZACIŐS ÖTLET 

Már meglehetősen jómódu ember 

volt, amikor feltünt neki, hogy a 

lohannesburg közelében folyó gyors- 

todru hegyi folyó értékes nyers 

gyémántokat sodor magával. Arra 

1 gondolatra jutott, hogy a folyó 

uánylag nem is távoli vidékről hoz- 

ta a nyers gyémántokat. Valahoi te- 

át egy roppant értékes gyémántte- 

AUTÓBUSZ MENETREND 
oLU-ORADEA-SALONTA- 
ARAD-TIMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 

Cluj-Oradea d. u. 17 órakor. ! 

Clujra érkezik: 
Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj d. e. t0. 

Viteldij sziapla retour 
Cluj-Timiscoara 320 600 
Cluj-Arad 260 502 

Cluj-Oradea 171 282 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 155. 

számláló Johannesburg megválni apja örökétől. Cullinan az- 

örökölte. Cullinan ekkor neki tett 

ajánlatot. Am a leány sem akark 

tán egyetlen kártyalapra tett fel 

mindent. Ujra, meg ujra fokozta a 

vételár összegét, mig végül összes 

vagyonát: 50 ezer fontsterlinget 

igért az aránylag nem is nagy bir- 

tokért. Az emberek azt hitték, hogy 

megőrült. Senki sem álmodta, hogy 

itt egy nagy gyémánttelepnek kell 

lenni Cullinan is csak feltevések 

alapján indult el és mégis megkoc- 

káztatta, hogy esetleg koldusbotra 

jut. Csakhogy a szerencse ugy lőt 

szik, miadvégig a bátrak mellé sze- 

ődik. A Prinsloie leány 50 ezer font- 

ére csakugyan átadta a farmot. A 

vételtől számitott három hónapon 

belül aztán a következmények iga- 

zolták Cullinan feltevéseit. A világ 

legdusabb gyémáníbányáját sike- 

rült neki a jelzett helyen megtalál- 

nia. Ebből a gyémántbányából renge- 

teg gyönyörü, viztiszta gyémántot 

bányásztak ki, amelyek értéke kö- 
rülbelül 45 millió fontra tehető. 

A NAGY LELEI 

1905-ben a gyémántbánya fő mü- 

vezetője: Frederik Wells az egyik ak 

nában egy különösen nagy kristály- 

ra lett figyelmes. Osákánnyal ki- 
vájta és akkar elhülve látta, hogy 

eddig elképzelhetetlen méretü nyoers- 
gyémánt van a kezében. 3000 kará 
tot, vagyis 800 gramm sulyt nyo- 

gyobb 

csodálatos története 
felet öo0zo1f a gyémánt 

lyet később Transval kormánya meg- 

vásárolt és az angol kormánynak 

ajándékozott. Annakidején, amikor 

köszörülésre adták, szakértők ugy 

látták, hogy jobb, ha részekre ha- 

sitják. Két nagyobb és kilenc kisebb 

egységet vágtak belőle; Köszörülés 

után a Cullinan I 516 és fél, a Cultli- 

nan II. 309 és háromnegyed karat 

sulyu lett. A többi 9 gyémánt is 

óriási értéket képvisel. 
A NAGYOBBIK RÉSZ 

Még annakidején szakértők arra 
gondoltak, hogy a Cullinan tulajd n- 

képpen egy hasonlithatatlanul na- 
tömegü gyémántkristály 

egyik része. Bizonyos törési felüle- 

tek ugyanis erre engedtek következ- 

tetni. Csakhogy hiába kutattak a 

másik rész után, nem sikerült megta- 
lálni. 

GYEMANT HELYETT AKASZ- 

TÓFA 
Egy Fourie nevü farmer aztán a 

fejébe vette, hogy ha törik, szakad, 

ő megszerzi a Cullinan még eddig is- 

meretlen nagyobbik részét. A szom- 

szédos Zulukaffer törzsek között 

ugyanis szájról-szájra járt a legea- 

da, hogy egyik törzsfőnök családjá- 

ban apáról-fiura öröklődik egy rop- 

pant nagyságua nyersgyémántkris- 

tály. Fourier megpróbált a törzsfő- 

nök bizalmába férkőzni. Allitólag 

már barátságot is kötöttek, de az ár 
ismeretlen okból a törzsfőnök család 

jával együtt más vidékre vándorolt. 

Fourier utána ment és heves via 

után agyonlőtte. Az angol hatóságok 

letartóztatták és a biróság köté'al- 

tali hatálra itélte. A szerencsétlen 

ember az akasztófa alatt megátkoz- 

ta a Cullinan gyémántot. „Ez volt 

az én vesztem" - mondotta, mielőt? 

a nyakára hurkolták a kötelet. - 

„Atkozott legyen és az is, aki vala- 

ha is birtokába veszi". 

A Cullinan eddig még ismeretlen 
nagyobbik része azonban mind ez- 

ideig nem került elő. 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 

talpszükségletét a legtartósabb mi- 

nőségben Kozák István bőrüzletében 

szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 

dinand 25, főpostaval szemben. 

- Halálra roncsolta a molnár kis- 

fiát a transzmissziós szij. Baia-Ma- 

reról jelentik: Satulung község mal- 
mában Seregi József molnár hétéves 

fia a malomban várta, mig édesapja 

végez a munkával. Eközben ide-oda 

nézdegélt a malomban és igy olyan 

közel került a transzmissziós szij- 

hoz, hogy elkapta és valósággal pép- 

pé roncsolta a kisfiut, aki azonnal 

meghalt. A hatósági vizsgálat meg- 

gyárba 

mott. Ez volt a hires Cullinan, ame- 
.... 

indult. 

mrzmarmmszszi 

pokban valósággal transsylvániai jel 

leget fog magára ölteni. A Nemzoti 

Budapest az elkövetkezendő na 

Szinházban a városunkból elszárma 

zott Török Sándor legujabb darab 

ját, a Komédiás-t játszák majd Raj- 

szintársulat tagja. 

raénekes 
Szinház bérletét kapta meg és ott 

a 

transsyivániai származásu Korbuly 

Géza az eddigi igazgató lesz a müve- 

háznál tervbe vették, hogy a Ma- 

gyar Szinháznál szép sikereket 
ata- 

rabokae fog bemutatni országfé 

ardeali szerzők és szinészek v
alószi- 

nüleg szép sikerrel fognak it
t szere- 

pelni- 
Október 4-én pedig a Zeneakadé 

mián rendeznek cluji estét, cs
upa vVa 

rosunkbeli szereplőkkel. Közremü- 

ködnek az estélyen Aprily Lajos, 

Sándor Erzsi, Székelyhidi Ferenc 

(Farkas Ödön volt cluji ze
nekonzer- 

nyi Zsolt, Palló Imre, Nyi
rő Józse, 

Thury Zsuzsa, Kabos Eva, Flórián 

Tibor, B. Zsembery Elvira és Sz. 

Szappanos Gabriella. Valamennyien 

transsylvániaiak 

közel egy 
Az Ember tragédiája eg) 

után tujlaj- 
századdal megszületése 

t 

donképpen most kezdi me
g diadal- 

mas pályafutását a világban
. Ma- 

dách remekmüve, amely
 Mohágsi Je- 

nő nagyszerü forditásában
 a bécsi 

Burg-Theater előadásán kereszfül 

világsikert ért el, most közelebbről 

Hamburgban és más német 
városok? 

ban kerül szinre. De szó van
 arról is 

hogy filmre fogják feldolg
ozni. 

Mert üyen az ugynevezett „hálás 

utókor. 

MUNKAKAMARA CLUJ 

1853-1936 

HIRDETMÉNY 

A Minkakamara választási bizottsága, 

amely a választási szabályzat értelmében 

alakult meg. az egész mult héten dolgo- 

zott a jista-letevők és lista-jelöltek rend
el. 

kezésére állva, abból a célból, hogy a hiva
- 

tal minél jobban tudjon megfeleini min
den 

vonatkozásban a hivatásának. Folyó hó 

25-én délután 6 órakor aztán a 

ban a következő liscákat tették le: 

1. Az általános munkásszövetségben 

egyesült szakmai szervezetek az élen Pus- 

casiu Joannal 

,2. A nemzeti-parasztpárt szakmai körel, 

ahoi listavezető Porutiu Basil. 

5. A nemzeti munkafront, amely a Ticü- 

Aghiresi bányamunkás szervezetekből és a 

cluji román alkalmazottak és havidijasok 

szövetségéből áll, a lista élén Morar Sa- 

binnal. 

listákat adták le: 

1. A kereskedelmi alkalmazottak és ma- 

gántisztviselők szövetségének kerületi szi" 

dikátusa, választási egyezményben a ma- 

gántisztvigelők szindikátusával. Listave- 

Zető dr. Chirila Victor banktisztviselő. 

2. A nemzeti-parasztpárt szakmai körei 

az élen Popov Adonis ügyvéddel. 

Az iparosok csoportjában a cluji román 

iparosok, kereskedők és kézmüvesek sző- 
vetsége, illetve a magyarpárti iparos szö- 

vetség közös listát adott be. amelynek 

élén Bucoveanu Petre képviselő szerepel és 
ezt az egyetlen listát megválasztottnak is 
jelentették ki. 

Cluj, 1936. szeptember 26. 
tisztittatja ! A VAÁLASZTÁSI IRODA 

nai Gáborral a cimpszerepben. Ral- 

nai tudvalevőleg sokáig volt a eluji 

A városunkban 
szintén jól ismert Szücs László ope 

ugyanakkor a Kamara 

szi tanácsadója. Ugyanennél a s
zin 

Cb Fekete Mihály transsyivániai da 

szünkből származó szinészekkel 
AZz 

vatóriumi igazgató dalaival), Har
sáá 

jelölési 

munkálatok lezárultak. A munkáscsopor-- 

A magántisztviselői csoportaál az alábbi



c JLDAEE 

hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél 
kezelési dija 5 Lei 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 

Hirdetéseket aznapi 
d. e. 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Legkisebb 
küli hirdetések 
megjelenésre 
vasárnapiba 

LVELEZES 

GELE FERDINAND 114. í 
sSAGI KÖNYVECSKÉRE EIsZOGá 

i 980) 

Egyedül unalmas az élet; Egyszer élünk, 
Garantált megélhetés; Gyermek; Házigaz. 
da; 25 eves magas; Házasság; Házaspár: 
jövedelmező Kiegészit; Komoly elhatáro- 
zás, Korrekt, Megbánni nem fogja; Néme- 
tül tudók előnyben, Otthonra vágyó, 50 lej. 
Pontos, Pontos fizető; Rádió; Séta; Sofor- 
tiger Eintritt; Szőke urinő; Str. Avram 
Jancu, Szorgalmas III., Tiszta; Tiszeviselő. 
pár, Ügyvéd: Várom; Végzett urilcány, 
Vajjon eltalálom jeligékre levelek vannak 
a kiadóban. 

EGYSZER ÉLÜNK jeligének levele van, 
sürgősen vegye át, (5021) 

VÉGZETT URILEÁNY jeligének levele 
van, sürgősen vegye át. (5020) 
KÜLFÖLDI elhelyezkedésem előtt meg- 

nősülnék Egyedülálló urinő csak teljesen 
komoly ajánlatát „Mielőbb jeligére ké- 
rem. (5047) 
HUSZONIAÁROM éves heybeli urifiu 

közös szórakozás céljából megismerkedne 
17-20 esztendős. csinos leánnyal. (Csak 
feltétlenül intelligens urilány irjon „Ba- 
rátság és semmi több jeligére. (5034) 
VATJON eltalálom? jeligére levelet ké- 

rem átvenni „Gyöngyhalászok" jeiigétől. 
(5030) 

ADÁS-VÉTEL 

ELADÓ vendéglő, egy szoba, konyha, 
speiz, söntés, billiárdszoba, 64 [] méter 
táncterem, téli, nyári tekepálya, 64 négy- 
zetméter betonpince mellékhelyiségekkel 
együtt. Ertekezni: Gtr. Crisan 35. Ciuj. 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 
jutányosabban veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Rosenberger butorraktár. Cal. 
Victoriei 25. ((3070) 

ADÓMENTES ház üzlethelviséggel sür- 
gősen eladó részletfizetésre is. Banatu. 
lui 115. ((130) 

ELADÓ villa 3 szoba, fürdőszoba, szép 
kerttel. Str. Pasteur 28. (4530) 

ELADÓ elcsón gyümölcsös lakóházzal. 
Strada Grádinilor 22. Értekezni szomszéd- 
ban, Str. Pasteur 28. (455 

MAGAS áron veszek gyermekkocsit, 
irógépet, patefont, szőnyeget, antik bu- 
tort és használt ruhákat. Balcan", Iuliu 
Maniu . (f cs1) 
GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, ki- 

válóan nehéz, alkalmi vétel, feltünően ol-1 
csó áro1 KUN MÁTYÁS FIÁ RT.-nál Cal, 
Marechal Fcch 22 (f?206) 
SÜRGŐSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanyedben Márzescu és A. Mu- 
resan. Kanal, viz, villany, 49.000 lej kész- 
pénz, 23.000 lej rest, résztletfizetésre. Str. 
Amos Fráncu 9. e2) 

MÉLY gyermekkocsi 1200 lejért elado. 
Calea Traian 53. 015) 

EGY róvid zongora bérbeadó. Érdeklődni 
lehet telefonon 1s. Wellmann, Dermata. 

(3017) 
ELADÓ termő citromfa, vendéglő, kira- 

kat diszitésre alkalmas, vas gyermekágy. 
kis polcos szekrény. Tisztviselőtelep, Gre- 
cianu 20. (5018) 
MODERN sarokház üzletbhelyiséggel. 

befejezés előtt olcsón eladó. Artelor 34. sz. 
(5027) 

MODERN 31 lámpás Telefunken rá. 
dió eladó. Járványkórház kapusánál. (f1245) 
ELADÓ 1 darab jókarban levő, tiszta 

konyhaszekrény. Vacarescu 10. (5022) 
MODERN, teljesen uj divatu teleháló 

eladó. Cáp. Ignate 30. (502) 
NYOLCVANOT HOLD sagositott bir. 

tok, 14 lakrészből álló teljesen modern épü. 
let, 10 hold prima gyümölcsös, diszkert. 
jókarba levő gazdasági épületekkel eladó. 
Értekezhetni. Dr. Polcz Radó ügyvédi iro- 
dájában, Memorandului 26. (5023) 
LÉGKALAPÁCS 2e5 kg.-os egészen uj du gattyukkai és légszelepekkel felszerelve, eladó ördeklődni Almási Izornál, Strada 

Baron 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
RÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJj. RE- 

TAKARÉKOS- 

19 ÉVES feltünően szép árvaleány, 540 
hold földbirtok, két bérház, egy és félnil- 
lió készpénz hozománnyal férjhez menne. 
Érdeklődőnek fényképét megküldöm. Bi- 
zony Ferenc házasságközvetitő iroda, Ti- 
1 1s50ara 45030, 
Biztos, Boldoggá tenném, Becsületes meg- 

bizható, Butorozott szoba, Bőrgarnitura, 

(f 1235) / 

KIIUNŐ Singer varrógép olcsón elalá. 
Str. Drágálina 20. I. 

Készpénzért is 
és Dei 50 lej részlelfizelés e 
vejel és rendelésre késziífet- 
per sajaái üzemünkben elődl- 
litoli nől és feorfi cipőkei 

A R C O cipőkereske- 
delmi vállala 

CLUJ, Siír. Dubadlarilor 13. 

PARCELLAK eladók str. Regalá tete- 
jén. Fajgyümölcsös magy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- 
fektetés. Ertekezni Gáliszternéil, Gradinilor 
9. szám. (5420) 
SÜLYESZTŐS Singer varrógép eladó. 

Str. Petra Maior 11. Wachtenschneidec. 
(4005) 

mencean :: (5040) 
VAS szobakályha, képek, képkeretek ol- 

csón eladók. Calea Victoriei 66. 044 
SZÉP diófa teleháló eladó, Str. Ilon Mol- dovan 4-a. Crigorescu végén. ((5045) 
FÉRFI szoba berendezést (iróasztal, könyvszekrény) keresek lehetőleg bőrgar- niturával. Ajánlatokat „Készpénz jeligé. 

re kiadóhivatalba kérek. (5017) 
CLUJ legforgalmasabb helyén restau- 

rant korcsma más vállalkozás miatt azoun- mal teljes berendezése átadó Cim a ki- adóban. (f 248) 
10 SZEKÉR szalma Petrindul Mare ju- tányosan eladó. Bővebbet a jegyzőségge! 

szemben. /4 
FIGYELEM! Roppan: sokat spóro, ha harisnyát, férfi, női gyerek szvettert, 

mindenféle rövid árut, iskolai felszerelést stb. Deák cégnél, Reg. Ferdinand 13.. 
alatt vásárol. (504)) 
MEIDINGER, vagy más jobbfajta ki- 

sebb füsőő KÁLYHÁT ka-esek. „Kálvha jelige. (Rs) 
SZALONNAK, vagy bármely más cél. 

ra alkalmas fa-fal eladó. Regina Ma- 
ria 38., hátu' az udvaron. (P 1340) 
MINDEN tantárgyat előadok kedvező 

feltételek mellett, Cimeket a kiadóban 
(P 1337) 

ELADÓ Ciuj közelében 100 hold tölgy- erdő talajjal együtt, Piaza Ünirii 12. Ház. felügyelőnél. (P 1354) 
ALLAÁST KERES 

INTELLIGENS urilány román, német, magyar nyelvtudással orvosi rendelőbe, irodába alkalmazást keres. „Kezdő fizetás jelige. ; 
(5631) 

ELSŐRENDÜ föőzőnő, kitünő bizonyit- vánnyal rendelkező, ki ugy a rendes, mint a francia és dietás ételek készitését érti, intézetbe, főuri házhoz, vagy szanatórium- ba ajánlkozik. Cim a kiadóban. (56055) SZABÓMUNKÁS munkát keres sürgő- sen. Ugyanott egy patefon 30 lemezzel el- adó. Cim: Str. Biserica Orth. 1-a, szuta- rin, 
(5075) 

KOMOLTY izr. leány bármilyen alkalma. zást keres vidékre, esetleg gyermek mellé is. Cim a kiadóban. (5919) 

ALLAST KAPHAT 
ÜGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- 

szonyt, ki egész napi mindenesi munkát vállal, felyeszek. Kis szobát és fizetést megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 
ban. (3979) 

polgári konyhát ériő JÓL föző, tiszta, 
szakácsnő felvétetik. Cim a kiadóban. 

(4681) 
ASZTALOS tanulónak ügyes fiut fize- 

téssel felveszek. Györke, Str. Ilie Máce- 
lar 1. ... (4568) 
MOSÓNŐT intézethez állandó alkaima- 

zásra keresek. Értekezni Str. Gojdu 1. 
-(42.) 

RENDSZERETŐ fiatal mindenest fel- veszek kéttagu családhoz jó bizonyitvány- 
nyal. Steinbergerné, Saguna 24. 
KISZOLGÁLÓ LEÁNY, fiatal, ügyes 

felvétetik Anca könyvkereskedésében Re. 

Traian 20.. ajtó 1. (5076) 
EGY kifutó fius alkalmaz. „Coloniale", 

L. Pap 10. (5030) 
ELADÓ u: ház nagy. szép kerttel. Évi házbér 1730.000 lej. Háztulaidonos: (er Vietoriei 91. (5358) 

MODERN szép dió teleháló eladó. Cle- 

(1072) [Marasesti 23-27, alá 

falos 

2 

! Csak porfózott jeligés leveleker fovaáb. * 1 bifunk. - Vidékieknek válaszbéryege, kérdezősködésre valaszolunk. - Hiva 1 óra reggel 8 órariól esfe 7 óre i8. 

négy kiló egészséges száraz gomba 

táshoz értöt. Avram Iancu 12. 
délután négytől. 

vezetésére keresek. Cim a kiadóban. 

res Frizeria Dobreanu, 

JÓMEGJELENÉSU tiszte 

egy minidenes 
a kiadóba. (P 
KIFUTÓ és tasuló leányt fize 

myitvánnyal 

bizható nőt 

lui 6. ... 
MODERN szabászati kurzus 

BÓRKABÁTOKAT méret után csóbban készitek. Bőrkabátok festését vitását speciálisan, 

met, vagy 
38" jeligére, 

NÉMET és zongoratanánnő ! 
olcsóa órát, házhoz megy. Str. Filipescu 13. 

Strada Brötianu 45. 
SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik 

EDITH v. ipariskolai tanárnőnél, Regalá 38. és Memorandului 35. (P: EGYETEMI HALLGATÓNŐ előke gimnázistákat minde, tantárgyból és mán nyelvvizsgákra is. Str. Cosbuc ! 
(P ISKOLÁS leány, vagy egyetemi hai tónő lakást teljes ellátással kapha: lita családnál. 

ban. (P 
LAKÁSOMAT Str. Romulus 51,b 

a közönség további szives 
Rozsi Madame Kupferschmidtné ok!. 

IlÁZMESTERNEK pár embert keresek 
Motilor 69. Ugyanott szép köristahájó és 

. (40 
BEJÁRÓNŐTI keresek parkett tisztoga- 

Értekezni 

(5046) 
háztartásom 

ONAÁLLÓAN dolgozó manikürös nőt ke- 
Reg. Ferdinand 

laltságra. Reg. Ferdinand 97-99., III. em. 

tisztességes leány: keresek büffébe kiszolgálónak. Ugyanott ( leányt is felveszek. Cimet 

Fizetés megegyezés szerine. Hirsch Károlyné, Regele Ferdinand az. 1 

A éves kisleány mellé, Regel- 

SZŐRMÉT legjutányosabban készitük BLANARIA PARISIAN. Str. Memorandu. 
(4917) 
kezdődik. V. Aexandru 4. Szikszay szalonm. (4913) 

jegol- 

garancia mellett készi- 

zongora-órát adok. Tanárnó 
(5903) 

a500 NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv. tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
(4854) 

niszteri engedéllyel. Érdeklődni. GELICH 

izrae- 
„Otthon' jeligére a kiais. 

helyeztem át. Kérem 
pártfogását, 

LAKAST RERES 

1 szoba konyhás lakást sürgősen a P. M maiu Viteazul közelében. Ügynököket i Jazok. Cim a kiadóban. 1540) 
2 SZOBÁS öszkomfortos lakást kerese „komfortos" jeligére a kiadóban. (B 1538) SZOBA, konyhát keresek a központba, „lanár jeligére. 500 

GYÖN*ÖRO fekvésü egyszobás garzo, lakas elc- es furdoszobával kiadó. ; 

KERESEK 2-5 szoba, konyha, esetiey 
eladó. 

1247) 

Ue4 67 (f 1250) Crigorescu 52, leleton s-09. ( 1i SZOBALEÁNYI keresek nagyobb csa- sSZOBA, konyha, esetleg két szoba ki. ládhoz. Str. Sincai 21. (P t347) ladó. :r Cap. ignate 537. (s5 BEJÁRÓNÖT keresek délelőtti elfog- 
z BUIOROZOTT szoba kiadó az állomás közelében. Maramures 42. 

(5046) 2 SZCBA, konyha, elő- 
lakás noveniber i-re kiadó. 

49 
és fürdőszobás 

Metilor 54, sz 
22) KIADÓ szonnalra 1 SZOBA, konyha meliéknelyiségek. Str. Paris 60. 5041) 

KÉIl szoba irodának, a 

1345) 

téssel 
vagy azonnai felveszek (Szalon Eleganta) Str és 2 szoba, konyha mellekhelyeendak Petru Maior 4. (P44Reg 

Ferdinand 20, alatt kiadó. Érdek. HÁZKORLI munkát is végző kocsist ni Duca 6., trafik. (1 1240) keresek. Cal. Reg. Carol II., 52. Jelent- FANTANELE 55 (Crigorescnmn negyed. kezés 12-1 és 6-7 óra között. (5042, ben) azonnal kiadó 1800 lejért 3 Szoba FIATAL cipész-segéd azonnaira felve- konyha, speiz. (5045) tetik. Regina Maria 43. (5045)EGY kicsi szoba kiadó. Stz. Doná:n t KERESÜNK egyv szabó mestert egy jól 04) bevezetett mühelyhez aki ért férfi, gye- SZOBA, konyhás lakás olcsó bérrel ki- aé, és unitformis készitéshez. Cim a ki- ndó, Reg. Ferdinand 89 (5045) adóban. 15044) A r 
KERESEK perfekt főzönöt éves At ember lakást kaphat. Doroban- 

(504) EGY urileány teljes ellátást kaphat Ifürdőszoba használattal. Reg. F erdinand en demtgehes Kiddermedel die ego fő2, emelet Weiszaé (3044) t * deutsches inderme le auch 
. ia Hausarbeiten behielílich ist für sofort. eezont szoba iadó Bers 

5erde Nr . (5324) U adó KERSEK, mindenes perfekt szakácsnőt follmozásu urnak. Strada Mapia belépésre Dr. Gombos, Cluj, S- KÜLONBEJÁRATI udvat magy szábi 
erde 2. (3025) [. ő . e émetül romáml tudó meg odának kiadó. Regina Maria 38. (P 194 KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, elő- Ferdinand 25. Dr. Heller. (f 1245) ázbe t par e 
- 

szoba, konyha november i-re kiado. KÜLÖNFELEK Decebal 1.. (5012) HANTOTT-FA ÖLE 750 2 SZOBA, konyha, speiz kifestve kiadó Megtekinthető és megrendelhető Regina Calea fralan 5. pez kifes 50. 
Maria 1. Íratik (5007 KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba elő szobával kiadó. Str. Episcop Ivan 8-a, sz. 

4 PARKETTES szoba, konyha, fürdőszo- ba stb. kiadó. Str. Legiunea Árdelene 5. 
...... (4653) 

KIADÓ 2 és 4 szobás komfortos lakások garageval, esetleg egybe is. Értekezni Ja- ija-cobi ügyvédnél, Baba Novac 9-a, (5027) tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt cal KIAD Ő üres szoba vizvezetékkel azul 
Victorjei) 5. sz ( ( 198) nalra. Str. Ban 2-d. (f 1244) 
EGYEVS KERESKEDELMI mANTO -A féléves utlevolek ügye. Két 

LYAMRA beiratkozás és felvilágcsitás 2 ... Calea Regele Carol II. 26. 29)1 nap ' lőrt közöltük a rendőrkvesztu- MODERN szabászati kurzus kezdődik. ra hivatalos értesitéség az utlevelek Lővy-szaloa, Reg. Ferdinand o Emelet. kiállitási dijairól. E közleményünkbe sn 005) hiba csuszott be, amennyiben a fél- ZONGORAGYAKORLÁSOMÉRT pe. i éves utleveleknél nemcsak az 500 le- jes turiszfikai bélyeget és a kég le- jes repülőbélyeget kell megfizetni, hanem az 500 lejes kiállitási dijat is. 
Vagyis a féléves utlevél illetéke ösz- szesen bélyegdijban 1002 lej. 

SZÁJÁBA VETT DINAMIT- PATRONNAL KÖV ETETT EL ÖN GYILKOSSÁGOT. Miskolcról jelentik, 

ad 

mi- 

Str. hogy Demjén Alsó Bálint 40 éves bá- 348) nyász borzalmas módon követett el sziti 
ro- 
1 
338) 

Iga- 

öngyilkosságot. Szájába vett két dina- mit-patront és azokat meggyujtva fel- robbantotta. A dinamit-patronok telje- sen szétroncsolták a szerencsétlen em- ber fejét. 
- REPÜLÖGÉPEK GYORSASÁGI VERSENYE. Londoni jelentés szerint ma Portsmoutn százezer ember jelehba létében indulnak utnak Sechlésinger 

535) 

ajól 

] tozsi szü délafrikai milliomos 10 ezer fontnyi 
gina Maria 43. 59%lésznő. (4067) dijáért versenyezve kilenc repülőgép, TRIKOTAZS kenfekciós,. endliző, spul- 15000 LE1 tőkével biró intellizens női amelyek közül a Portsm ó a 
mizó lányok felvétetnek. Révész, Treci- társat keresek, intelligens vállalathoz, aki hannesbureba legh . n J0 
toare 9. (4)93). főfoglalkozásának fentartásával vehet ülő Fy g amaral Ér ező re BEJÁRÓNÖT keresek délelőttre 1a: Tészt. Cim a kiadóban, cez Pülőgép 4000 font intalomban része- sül. A repülők ma délben elszállottak Budapest fölött és Belgrád felé vették 

ó fit EGYEDÜLÁLLÓ, független fi Bdape Regele Ferdinand 65. 3057) szonynál eé atés es énla a uriukat. ahol első Jeszállásuk lesz. 
GIZMADJASEGÉDET állandó munká-ember. Cimeket „Azonnal" jeligére Maid Kairón át folytatják utjukat a 

ra felveszek. Cim a kiadóban. (5015) 
(f t1249)' délafrikai Johannesburg felé. 
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Fel elős és japtulajdonos: 
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ség és ki

adóhivata
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dinand 66.,

 balra. 

Telefon: 61. 

APTÁR: Szeptember 30. Szerda. 
R kath: Jeromos. Prot.: Hyeromo

s. 

Gör. kath.: Grigore. Izr.: 14
 S. Jon 

MEGMAGYARÁZTA 

Ugyan kinek juthatott eszébe, 

hogy a női cipőket magas
 sarokkal 

kell késziteni? 

Bizonyára egy nagyon kicsin
y, 

de nagyon okos asszonynak,
 aki nm 

rta, hogy mindig csak ho
mlokon 

kolják. 

ből következtet arra, hogy
 az 

ja vett egyén leitta magát? -
 

kapitány a közbiztonsági 

Abból, hogy bedobott egy ?
 le- 

jegt a ievélszekrénybe, utána ráné- 

a pályaudvar órájára és felkiál- 

szórnyü, már megint hiztam 

HOCIABAN 
A skót kisfiu bele esik ? folyó

ba 

élete veszélyeztetésével kimen- 

ti, haza viszi az apjához és átadja: 

Es a fia, a biztos haláltól me
n- 

tettem ki. ! 

ig2a, igen - szólt az apa, de a 

fiun katap is veolt, hol van a kalap- 

ügyét a másik négyétől külön válasz- 

CLUJ) A törvényszék IV. szek- 

ciója ma Müller András sofőr ügye 

vel foglalkozott, aki a mult év nya- 

rán a Baritiu-uccai gimnázium előti 

halálra gázolta Grünwald Mihály 31 

éves kisfiut. A sofőr gépkosiíjával 

három utas: szállitott, amikor fel- 

bukant a gép előtt a kis kerékraro 

zó fiu. A sofőrnek, miután hiába 

próbálta kikerülni a gyermeket, nem 

Négy felmentéssel 
végsződött a „kommunista-per" 

tárgyalása 

(CLUJ.A A törvényszék II. szek 

ciója, mirt már jelentettük, tegnap 

délután tárgyalta Sámson András és 

más ayelc kommunista izgatással 

vádolt perét. A délutáni tárgyaláson 

csak 5 vádlott jelent meg, akikaek 

Felmentettek a 
ban halájosan 

volt más választása, mint vagy sé- 

pét utasaival együtt a malomárokba 

vinni, vagy a kerékpárt félrelőkni 

ség. Ezt a tárgyaláson dr. Oana Va- 
sile védő bheigazolta és a biróság a 

védelem álláspontját elfogadva, fel- 

....
. 

mnek, akit 2 hónapi elzársra és 2000 

aa 

Barifiu-accó- 
cárzoló sotőrt 

utjából. így történt a szerncsétlen- 

mentette a halálosan gázoló sofőrt. 

Az itéletet az ügyész megfelebbezte. 

és egy elitéléssel 

ügyész vádbeszéde után csupán egy 
személyt, Gruz Sándor találta bünös- 

lej pénzbirságra itélt. A másik négy 

társát felmentették. A tárgyaláson 

meg nem jelent négy kommunista 

ügyében eítől függetlenül folyik te- 

vább az eljárás. tották. A biróság dr. Pop Maxim 

sSzent Johannát, a 

Szinjátszásunknak nagy ünnepe 

lesz a holnapi este. Évek óta huzódó, 

s hónapok óta előkészitett terv l
ép a 

megvalósulás utjára, a világ legna- 

gyobb szinházai után a mi szinházunk 

is vállalkozni mert Bernhard Shaw
 re- 

mekmüvének, a huszadik század, de 

talán az egész modetn szinmü r
ás leg- 

nagyobb alkotásának bemutatására.
 

Shaw hatalmas szinjátéka csak any- 

nyiban történelmi dráma, hogy
 hüség 

dolgában meg nem támadható. De 

azért ez a nagy mü olyan mai, hogy 

nem vetekedhet vele semmiféle aktuál
is 

témát feldolgozó ujdonság. Shaw Jo- 

hannájának pályája nem ér véget a 

halálával, ahogy ez minden eddigi 

tragédiában történt, hanem belehuzó- 

dik a mába, amikor az emberiségnek 

oda a 

- időjárás: A meteorológiai in- 

nyomás, váltakozó, derülő irányzat, 

felhőzet, szél, csökkenő hőmérséklet, 

heyi csapadékok és a hegyvidéke- 

ken éjjel fagy várható. 

ügyeletes győgyszertárak. 

Szeptember 26-tól október 2-ig a kö- 

ve kező gyógyszertárak teljesitenek 

éjjei szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii- 

Dr Halász, Cuza Voda-tér; 

flohr József, Regele Ferdinand-ut; 

Diana, Jorga-ucca. 

tér; 

- Ögyvédi hir. Dr. Fendrich Ern
ő 

ügyvédi irodáját megnyitotta Clujon 

S z Stroescu 7-b. sz. alatt. Telefon- 

szám 13-92. 

§zopos-Tóth festőmüvészek 

rajz és festészeti kurzusa. A mult i
s- 

kolai évben egy kitünő eredményt 

felnutató és a művészi szakkörök al- 

tal is elismert rajz és festészeti kur- 

zus f. évi október 1-én délután 3 óra- 

kor megint megnyilik az unitárius 

gimnáziumban (Cluj, Cal. Marechal 

foch 12, II. em. 6.) Jelentkezni le- 

het fenti intézet portásáhal kitett 

iven, vagy a kurzus megkezdésekor. 

Örák kedden és csütörtökön délután 

35 Felvétetnek mindenféle koru 

növendékek mindkét nemből. 

- A siker titka: A jó reklám. Ren- 

deljen nálunk reklámnaptárt, adjon 

ilyeny ajándékul vevőinek. Mindkot- 

ten jól járnak. Orient-nyomda, rek- 

téget jelentése szerint emelkedő lég- 

ezt az egyedülálló szüzi lángelméjét 

szontté avatták. A nagyszerü darab- 

nak ez olyan perspektivát ad. amiről 

a régi drámairók nem is áltmodtak. 

Shaw megcsimálta a halál utár való 

Happy-endet. 

Szinházunk merész vállalkozásának 

több külső és belső aktualitása van. 

Belső aktualitás, hogy az emberiség 

Holnap mutatja be a Davila-szinház 

tesebb szinpadi alkotását 
század legtökéle- 

önmarcangoló tragikuma a mi napja- 
inkban megint az egeket veri, mint a 

máglyára hurcolt zseniáks szüz életé- 

ben. Korának problémái hajszálnyira 

a mi problémáink is. A páratlan sikerü 

budapesti előadás után a bécsi Burg- 

theater is most fogja elővenni a Szent 

Johannát, Paula Wesselyvel a cimsze- 

repben jeléül annak, hogy a legszéle- 

sebb közönséget is mélyen érinti ma ez 

a grandiózus darab. A mi szinházunk 

együttesében eddigi nagy feladat után 

Fényes Alice odáig érett, hogy vállal- 

kozhatott ennek a rendkivüli szerepnek 

eljátszására. Igy a szinház azt tartja, 

hogy szerénytelenség nélkül müsorára 

morhette tüzni a Szent Johannát. 

Rendezőt, együttest, diszlet és kosz- 

imtervezőt egyaránt nagy próba elé 

41ljt ez a darab. A holnapi este el fogja 

dönteni. hogy a szinház önbizalma 

tárgyszerüű volt-e vajjon? Ha annyit 

kerül elérni, hogy a közönség a szin- 

ház alázatos tolmácsolásában elfogad- 

ható képet kap a Szent Johanna szép- 

ségeiről, akkor a szinház hónapok óta 

tartó fáradozása nem volt hiábavaló. 
- 

Tizenöt napi elzárás a korcs- 

mai verekedésért. A törvényszék II. 

szekciója ma itélkezete Mocian Gh
e- 

orghe eluji lakós felett, aki ez évV 

március 26-án a Wagner vendégtő- 

ben iddogált Pop Joan barátjával 

együtt s közben szóváltásba kev
erte- 

dett Wagner 

cian olyan sulyosan megvert, hog
y 

a vendéglős 30 napig volt kórházi 

kezelés alatt. Dr. Noveanu védő be
- 

széde után a biróság részpen 
jogos 

önvédelemnek minősitve Mocianu el- 

járását, 15 napi elzárásra itélte, mi
g 

a 8000 lejes kártéritési igény ügyét
 

polgári utra utasitotta. 

Angol szélhámosokat lepleztek 

le Bécsben, Nemrégiben három ango
l 

férfi érkezett Bécsbe, akik azt mon
- 

dották, hogy egy osztrák főnemesi 

családból származó Teodor Curter 

nevü manchesteri orvos Bánátban és 

Tirolban levő nagykiterjedésü birto- 

kainak eladására nézve kaptak fel- 

hatalmazást. Az egyik érdeklődő- 

vevőjelölk gyanusnak találta a há- 

vendéglőssel, akit Mo- 

gándetektiv utján információkat sze 

zett felőlük. Ekkor kiderült, hogy az 

angolok csellel szerezték meg az or- 

vVos hozzájárulását. A szélhámosok 

azonban valahogy neszét vették a 

dolognak és megszöktek. Egyik tá
r- 

suk állitólag közpen egyenesen a 

Bánátba ment, hogy ott személye-
 

sen bonyolitsa le a nagyarányu in- 

mosságot. 

380 NAPOS VIZSGÁLATI FOG- 

sAG A VÁLTÓHAMISITÓ ASSZON
Y- 

NAK. A törvényszék vádtanácsa 
ma 

30 napos vizsgálati fogságot rendelt el 

Deutsch Ödönné ellen, aki tudvalevő- 

leg - amint megirtuk, - több, mint 

mástélszázezer lej értékü váltót hami- 

sitott. 

HÁROM ÉVRE ITÉLTÉK A 

MAGYARORSZÁGRA SZÖKÖTT
 GRA 

zárásra itélte Galade Marcus 
7-es gra- 

.1. 

december 8-án 

gatlan-eladással kapcsolatos szélhá- 

NICSÁRT. A hadbiróság ma 3 évi el- 

nicsárezredbeli katonáók, aki a mult é
v 

megszökött és ez év 

A BRAZILIAI 

GYÉMÁNT- 

MEZŐKÖN 
rta: MACNASY TIVADAR 

a .Jóestér" eredeti regénye. 

(Utánnyomás fiios.) 

61. 

- Ha nincs kifogásod ellene sen- 

norita, itt mi is megpihennénk, 
mondotta Tom és az alig pár lépés 

nyi távolságban levő fák felé vette 

utját. 
Ha José szerncsés lesz, marud- 

hatunk pár napig, ránk fér egy kis 

pihenés, - válaszolta a leány és kö- 

vette Tomot. 
Pietro, kit valósággal kicseréltek 

utolsó kalndjuk óta, halkan fütyö- 

részve ballagott a karcsu és rongyos 

ruháiban is szép alaku leány után. 
Tom óvatosan körülnézett a fü 

ben, mielőtt leültek volna. 
Nincs mérges kigyó a Piduirin 

mondotta a leány, - ne féljetek, 

Lenn a tengerszemek vidékén van 

elég, még anaconda is akad, jó tiz 

méteres, de itt biztosak vagyunk 
előde. 
Mindhárman leültek és kiváncsian 

néztek a fensikon egykedvüen legelő 
agutik felé. 

José alakja már egészen eltünt a 
magas füben, ami hullámzott a gyen- 

ge szélben, mint fodrosodó tavak vi, 
ze a napsütésben. 
Osakhamar eldördült az első lövés 

és nyomban utána a második is. Az 

aguti-csorda szétrebbent és pillanat 
alatt eltünt a bámulók szemei elől, 
de két állat a földön maradt. 
pPietro felugrott és José után sza- 
ladt, hogy segitsen neki a zsákmány 
elcipelésében. 
- Ügyes vadász, - mondotta a 

leány és Tomra nézett. 

Tom furcsán érezte magát. Hét 
hónapi vándorlásuk alatt soha nem 
találkoztak fehér nővel és most. 

hogy oly hosszu idő után a vélet- 
len eggyel összehozta, aig tudott 
beszélni hozzá. Az a sajátságos elfo- 
gultság, ami minden eldurvult, el- 

parlagiasodott embert el fog a nő 
közelében, nem kimélte meg őt sem. 
De ugyanugy voltak társai is, kik 

szintén erezték a fiatal leányból ki- 

áradó varázs hatását, ami előtt en- 

- 

szinte előre ellesve a leány gondo- 

latait. Valamennyien szolgái lettek 

a fiatal, alig husz éves teremtésnek, 

ki, bár már két napja voltak együtt, 

magáról még mit sem beszélt. Még 

azt sem tudták milyen nemzetiségü, 

hogy hivják és milyen szerencsétlen 

véletlen folytán került az aymorok 

kezébe. Egyetlen egyszer próbálta 

meg Pictro megkérdezni, hogy mer- 

re volt és merre van hazája, de a 

lány olyan szomoruan nézett reájuk 
és oly megható volt néma hallgata- 

sa, hogy Pietro szentül megfogadta 

hogy inkább leharapja a nyelvéet, 

semhogy még egyszer faggassa vé 

dencüket. Majd elmondja, ha akar- 

nyugodtak ebben a gondolatban. 

Valami ilyesféle járhatott a Tom 

fejében abban a pilanatban is, ami- 

kor a lany megszólalt, mer zavar- 

lámnaptár-vállalat Cluj, fuliu Maniu 
ucca 8. szám. lvom angol viselkedését és egy ma- kodott. 

máins 25-ig Magyarországon 
tartóz- 

kül. hogy felelt volna. 

gedelmesen hajtották meg fejüket, 

ja, gondolták valamennyien és meg- 

tan és értelmetlenül nézett reá, anél-



A Balkán-államok jegubankjalnak vezetől közös tanácsközásra ülnek össze a irank-átértékelése üdyében 
Svájcban is elfogadta a förvényőozás a valuta leérfékelésértf ; Európa összes államai foglalkoznak a írank devalorizációjának kiöafásaival 

(PÁRIS.) A kamara a frank leérte- gő árfolyamának szilárdságát, mert nek össze, Tö- kelési akció ügyében hétfőn egész éj a frankátértékelés semmiféle áremel- rökország, Görögország és Jugoszlá- 

földészgazda, Török Árpad iparos, a Bartha Ignác ügyvéd, dr. Zagconi Ist ván lapszerkesztő, Botos János m4 
tisztviselő a Háztulajdonosok Szövet ségének főtitkára, dr. Erszényes stuy ügyvéd, dr. Fazakas János itgyvég Kádár Dezső Mészáros Szövetseg . 
kár, Gyarmati Árpád szövetkezeii ig 
gató, Farnkas Sándor földészgazda, B ki Sándor asztalos-mester, Olajos ) mokos szerkesztő, Xántus János; a. gató, dr. Asztalos Sándor ügyvéd. Lő amikor is Románia, ; ; rinczy Ferenc igazgató-tanitó szakán keresztül ülésezett. Az izgal- kedést nem vont mag után. via bankkormányzói együttesen be- vay Tibor cegjegyző, Mayer Antal, 

makban bővelkedő ülésen tulajdonkép.) Végül Bucurestiből jelentik, hogy szélik meg a frank átértékelésével lóestét" tulajdonosa, Szilágyi Mni. pen 343 szavazattal 252 ellenében fo- a Balkán-államok keybankisinák kapssolatban szükségessé vált továb- rás földészgazda, Balázs Antal ód. 
gadták el a kormány javaslatát. E vezetői rövidesen tanácskozásra ül- bi lépéseket. rászmester. Dóczyné Berde Amál, Zi 

goni Szabó Mihály földészgazda, 
Sulyok Istvánné, Attl Adolf épitész, 

szerint a frank uj aranyárfolyamát 
48.49 milligram között fogják megálla- 
pitani. A szavazások során 439 szava- 

e 

Messzemenő német tervekről ir 
dr. 

dr. e - Vargha Lajos ügyvéd, Syko Lajo 
pé- 

, 

. 2 . 2 2 i 

zattal 210 ellenében vetették el Marin a külföldi sajtó Göbbels athéni kad égde eltée g z ndítványáb hogy e fraris ár és budapesti látogatásávai Mihály mészáros-mester, ifj dr. Vél 
folyamánmak megállapitását bizzák a " i 

Taios hirlapiró, id dr. sp 45 oágsdama spi kagcsolatban el be ágr e demokrata) és Denais (köztársasági (LONDON.) (Reuter.) Göbbels előre áthatólag 10 napig fog a dél- dijas, id. Álbert éze földészge dic 
egyesülés) ellenjavaslatokat terjesztet: német propaganda miniszter buda- száv állam területén tartózkodni. De Végh József szerkesztő nlesárt ko 
tek be, hogy a trank értékállandósá- pesti és athéni látogatásával kapcso- a baráti kapcsolatok kiszélesitését cé- gely munkavezető Úram Antal f ául 
gának biztosításák kapcsolják essze az jatban a külföldi saj-ó általában an- lozta a német miniszter Athen-i lá- Tászmester Walten Gyula szerles he! 
aranyalapra való áttéréssel. E javasla véleményének ad kifejezést, togatása is és az a kétszeres Buda-]A jelölőbizottság számitva arra 1 kér 
tot 351 szavazattal vetették el. Hasonló hogy a Harmadik birodalom mindenit pesti utmegszakiás is, melynek a hetőségre hogy valakinek a jel köz 

sorsra jutott 8351 szavazattal 231 elle- elkövet baráti kapcsolatainak kiépi- szokványos udvariassági formákon től el kell tekinteni. még a követe jölé 

nében Marinak másik javaslata, hogy3 tésre. Ezt bizonyitja, amint az Eve- tulmenő politikai jelentésége van neveket terje ztettg elü á r Mkó ; ező hónapon belül veressenek uj arany- ning Siandard irja a néme: sajtó- Németország a Baikánon át koras itj. dr. Ürmösey Károly. ifi. dr pa jes: 
pénzeket. Végül is a kormány javasla- küldöttség látogatása Jugoszlaviá- baráti vonalat a földközi tenger felé, egy Ferene. dr. B erná da ös. on ség 
tajt, valamint az uj frank értékkel kap- ban is Ez a küldöttség Bade propa- irja a Daily Telegraph is, és ez si- dek és Kósa Péter sofőr Eoron ügyvi ség 
csolatos és a jegybankkal szükséges ganda miniszteriumi főnök vezetése- kerülni fog is neki. Az intózőbzottság egyhangnlaz t rul 

epoletét zinő elfogadták. vel e hét elején indult Belgrádba és - domásul vette a jelöléseket nai de 

Az ülés mé gel 

; k .. azt. 

Római ranás ke a , 
- - r " . iz Ietván. hóstáti gazdák Mepszerü 

solini Revel pénzügyminiszterrel ta- Toledé visszafogalést kisér eték meg yu öa teke tt nen 

/ a . . s, 2 kről 
1 a 

: 
; lilvánul a s igé e 

e z hélfőn a kormánycsapatok, et arra hogy igyekezni s a csolatosan olasz vonatkozásokban szük de eredménytelenül eek Véph Józset e gé 

ségesek. A lira értékében nem lesz vál. (TENERIFA.) A felkelők csapa. Ezek a háztetőkről és az uccabejá:0 Javasolta az intézőbizottságnak, fen 
tozás és a rtovábbi intézkedéseket csald tai tegnap a guipozcai harcvonaon ratoknál felállitott gépfegyverekből pálnszót; Mwó ság 

a frank-átértékelési akció öszes részle- elfoglalták Heidar városát., Repüjőik lövöldözték a bevonulókat. A német , aoég a ni 

teinek megismerése után teszik meg. ugyanakkor Biibaot és az ottani ki- B. M. D. ügynökség ugy tudja, hogy elmazésíia gia és 

Berlini jelentés azt közli. hogy a kötőben horgonyzó kormányhajohat az Alcazar falai közölt ezerhatszá- eilefepkérn egy-egy aitotátél egy 
Német Birodalmi Bank igazgatóságát bombázták. Elfoglalták a felkelők a zan tartózkodtak, akik közül a tény- mert, csak akekor tehe győeeíem. ság 
szerdán délután 4 órára összehivták, Toledó-Madrid közötti országutat leges harcban csak 850-en vettek 7 ni magyarság listárát, 14 kei 

amikor is Schácht bankkormányzó és is és a tőváros felé nyomulnak elő. részt, mig a többiek a harcolók hoz- minden magyar választó leadja he 
gazdasági miniszter ismerteti a kor- Ugyancsak a tenerifai rádió jelan- zátartozól voltak. A szavazatát. 

gat 

mány álláspontját. A márka értékvál- ti, - de megerősitésre szoruló hir - Barceionai hiradás azt adja hirül. z előterjesztést tudomásul vatie az ez 
tozákáról azonban egyáltalában nincs hogy Azana köztársasági elnök le hogy Guintónai a kormánycsapatok intézőbizottság és ennek megfelelen nas 
szó. mondott állásáról és most az anar- megverték a felkelőket. Katalániá. Pizottságot jelölt ki annak ellenő . list 

SVAJC IS ELFOGADTA chisták hajlandók átvenni a ha ai ban egyébként a fronton lévő csapa- 1 hogy minden magyar választó de. egy 
A VALUTA-ATERTEKELÉSI mat és készek feltartóz atni az elő- tok vezéreiből bizottság alakul, jében kiváltsa zavazójeazolványál me 
BERN) A politikai pártok vezetői nyomuló felkelő csapatokat. De Lano amely egységesen irányitja a jövő- Vékás Lajos elnök znoszavaival vis 

kijelentették, hogy helyeslik a szö- tábornok ugyanakkor az: jelenti, ben a hadmüveleteket. lelkes hangula ban ért végett az inté va: 
vetséges kormánynak a svájci frank hogy csapatai Aragoniában értek e San Jan de Luzból közlik, hogy a űbizottság ülése. ge 

leértékelésére vonatkozó kezdemé- jelentős sikereket. Az Alcazar os-:felkelők Malorca-i rádió leadója sze- VASUTI TOLV AJT FOG orr céc 
nyezését. A szenátus szintén megsza- trománál a védők közül 80 vesztettei rint Franco csapatai elfoglalták Ubar A RENDöRsSza az 
vazta a feértékelési törvényjavasia- életét, 500 megsebesült. 1200 kadett- városát, ahol nagy fegyvengyárak (CLLIJ.) Ma ha nalban endő. sze 
fot. Most a kérdés a szövetség-tanács iskolás védelmezte egyébként az Al- vannak. Ugyancsak ez a rádió jelen- ség emberei letertat ttá l sol 
elé kerül. cazart. A Reuter jelentése szerin: a ti, hogy a kormánycsapatok héttőn Vásie sant Micláusut ab u el ez 

Budapestről az a jelentés érkezik, kormány milicia nagy része Toledot Toledo ellen ellentámadást kisérelt.k tőségü rovottmultu t a ak 
hogy a Magyar Külkereskedelmi Hi még a felkelők bevonulása előtt el- meg, de a város megszállva tartó aki az éjszaka folyamá ala é sz gy 

vatal közölte a franciaországi és hagyta és csupán kisebb csoport át- jobboldaliak visszaverték őket. togatta a Clujra énkező 
evéjei eortörökkel hogy a magyar lott szemben a felkelők előőrseivel. ; utasait. A notoriun t elvaj kap Atokat a 
rancia kliring-egyezmény érvé- ' 

táskákat élelmiszert és más egyéb 

nyessége megszünt, mi a magyar-- E 
e l 5. má 

sáli iring egyezményben kin Egyhangu lelkesedéssel megejtette e tyérel ogyutióa ázzéi 
i z es m 

! 
iva 

EÉ 

toiték, tehát az eyemetotelesesz a jelöléseket a községi választásokra =imi a Kveszturára vitték, aho. ját veszélyükre eszközölhetnek szal. a Magyar Párt intézőbizottsága még ed tenttésttn nlajsto lis 

fásokat Svájcba és Franciaorszag- Balázs István földész - a magyarság listavezetője Manak öszz asa eal e de 
a. 

Ag4 4 yöe ezal - Halálozás. Novák Béláné szüe dé 
Budapesten egyébként nagy meg- (CLUJ.) Az Országos Magy a éri rasztpéritól hogy val Ve tett Gergely Juliska szept. 29-én reg- vis 

nyugvással veszik tudomásul a pen- helyi tagozatának intézőbizottsága gyék fel a yálasztási üzdelnet. gel 1i árakol elhunyt. Temetése okt s0 
s 

főn este fél 8 órakor a Minerva nagy- Az elnöki tanács nem látta bizio. 1. délután fél 4 ór. akor lesz a temetől di 
termében rendkivül népes ülést tar- sitottnak az esetleges váloasztási kápolnahól. ne 

- Legujabb sporthirek. A Gazeta tott, amelyen döntött a községi válasz megegyezésben a magyarsáj jo-1 Kérelem a jószivü emberekhez. és 

Sporturilor irja, hogy a Magyar Fut- tásokon tanusitandó magatartás ügyé- gos érdekeit, ezért a paktumaján- Gál Ferenc 14 éves fiu baleset kő. te 
ball-Szövetség elnöke szombaton a ben. Az intézőbizottság egyhangu latot nem fogadta 2l, hanem ön- vetkeztében eltörte a karját. A is ol 
fővárosba érkezik és ott az illetékes nagy lelkesedéssel mondota ki, hogy álló risía mellett döntött. fiu teljesen szegénysorsa édesanyja da 
tényezőkkel tárgyalni fog a román egyetért az elnöli tanácsnak na Az intézőbizottság nagy tapssal és nem tud annyit sem előteremteni, m 

csapatoknak a középeurópai kupa döntésével, hogy a magyarság ön. éljenzéssel vetre tudomásul az lnökség amely elégséges lenne az orvosi ke- ig 

küzdelmekkel való bevonása felől. - ál'ó listával induljon a vitnsetási döntését, amelyet minden tekintetben zelésre. Eppen ezért azzal a kérvés ta 

A Capitala szerint a bucurestii Onef harcba. helyesnek vélt. Dr. Vékás alnök indit- sel fordul a jósziviü emberekhez. ez 
stadion tribünjeinek épitkezésébe bi. Dr. Vékás Lajos tagozati elnök nyi- [ványára ezután dr. Sulvok Ietván lap- hogy segitsenek raja. Adományai- la 

gonyos számitási hibák csusztk bele totta meg az ülést, majd ádr. Zágoni szerkesztő vezetése mellett alakult bi- kat juttassák el Albert József cimé- ki 

s ezért a veszedelem elkerülése cél- István alelnök ismertette a választási zottság a jelölésekre, A jelölőbizottság re, Romulus-ucca 42. szám alá fö 

jából a nézők befogadására szánt előkészületeket. Közölte, hogy a párt [hosszas tanácskozás után a következő l se 

emelvényeket ujból teljesen átépitik. 'paktumajánlatot kapott a nemzeti pa- Ilistát terjesztette elő: Balázs István : CENZORAÁI k 


